
	 	 	 	 								�

EB Series instruction Manual

Manual de Instrucciones de la serie EB

Manuel d’instruction Série EB

Bedienungsanleitung zur EB-Serie

Manuale di istruzioni della Serie EB



	 	 	 	 								��



	 	 	 	 								���

						Ted	X�a
						Pres�dent

Ohaus	Corporat�on
P�ne	Brook,	NJ	USA

Date:	December	1,	2005	

					Urs	Müller
General	Manager	
			Ohaus	Europe

Gre�fensee,	Sw�tzerland

Ohaus Corporation,19A Chapin Road, PO Box 2033, Pine Brook, NJ 07058 USA

Declaration of Conformity		We,	Ohaus	Corporat�on,	declare	under	our	sole	respons�b�l�ty,	that	the	scale	
models	l�sted	below	marked	w�th	“CE”	are	�n	conform�ty	w�th	the	d�rect�ves	and	standards	ment�oned.
Declaración de Conformidad 	Nosotros,	Ohaus	Corporat�on,	declaramos	bajo	responsab�l�dad	exclu-
s�va	que	los	modelos	de	bascules	�nd�cados	a	cont�nuac�ón	–	con	el	d�st�nt�vo	‘CE’	–	están	conformes	
con	las	d�rect�vas	y	normas	c�tadas.
Déclaration de conformité		Nous,	Ohaus	Corporat�on,	déclarons	sous	notre	seule	respons�b�l�té,	que	
les	types	de	blance	c�-dessous	c�té	–	mun�s	de	la	ment�on	“CE”	–	sont	conformes	aus	d�rect�ves	et	aux	
norms	ment�onnées	c�-après
Konformitätserkärung			W�r,	d�e	Ohaus	Corporat�on,	erklären	�n	alle�n�ger	Verantwortung,	dass	d�e	
untenstehenden	Waagentypen	-	m�t	den	genannten	R�chtl�n�en	und	Normen	übere�nst�mmen.
Dichiarazione di conformità			No�,	Ohaus	Corporat�on,	d�ch�ar�amo	sotto	nostra	un�ca	responsab�l�tà,	
che	�	t�p�	d�	b�lance	spec�f�cat�	d�	segu�to	-	sono	conform�	alle	d�rett�ve	e	norme	c�tate..
	
Models/Type	/	Modelo/T�po	/	Modèle/Type	/	Modell/Typ	/	Modello/T�po:	EB3, EB6, EB15, EB30 
		
		EC Marking:            EC Directive    Applicable Standards
  Marcado EC Directiva EC   Normas aplicables
  Marquage CE Directive CE   Normes applicables
  EC-Markierung EC Richtlinie   Geltende Standards
  Marcature EC Direttiva EC          Standard applicabili
   
  73/23/EEC    EN 61558-1:1997+A1:1998
	 	 Low	Voltage	 	 	 EN 61558-2-6:1997 
	 	 Baja	tens�ón
	 	 Basse	tens�on
	 	 N�ederspannung
	 	 Bassa	tens�one	
					
	 	 89/336/EEC   EN61326:2002
	 	 Electromagnet�c	compat�b�l�ty	
	 	 Compat�b�l�dad	electromagnét�ca
	 	 Compat�b�l�te	électromagnet�que
	 	 Elektromagnet�sche	Verträgl�chke�t			

	 	 Compat�b�l�tà	elettromagnet�ca
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In	conformance	w�th	the	European	D�rect�ve	2002/96/	EC	on	Waste	Electr�cal	and	Elec-
tron�c	Equ�pment	(WEEE)	th�s	dev�ce	may	not	be	d�sposed	of	�n	domest�c	waste.	Th�s	
also	appl�es	to	countr�es	outs�de	the	EU,	per	the�r	spec�f�c	requ�rements.

Please	d�spose	of	th�s	product	�n	accordance	w�th	local	regulat�ons	at	the	collect�ng	po�nt	
spec�f�ed	for	electr�cal	and	electron�c	equ�pment.

If	you	have	any	quest�ons,	please	contact	the	respons�ble	author�ty	or	the	d�str�butor	
from	wh�ch	you	purchased	th�s	dev�ce.

Should	th�s	dev�ce	be	passed	on	to	other	part�es	(for	pr�vate	or	profess�onal	use),	the	
content	of	th�s	regulat�on	must	also	be	related.

Thank	you	for	your	contr�but�on	to	env�ronmental	protect�on.

De	conform�dad	con	la	d�rectr�z	europea	2002/96/CE	respecto	al	desecho	de		
equ�pos	eléctr�cos	y	electrón�cos	(WEEE,	por	su	s�gla	en	�nglés),	este	d�spos�t�vo	no	pu-
ede	ser	desechado	junto	con	las	basuras	domést�cas.	Esto	tamb�én	se	apl�ca	a	países	
fuera	de	la	Comun�dad	Europea,	con	base	en	sus	requer�m�entos		
específ�cos.

Por	favor	d�sponga	de	este	producto	de	acuerdo	con	las	normas	locales	en	el	punto	de	
recolecc�ón	espec�f�cado	para	equ�pos	eléctr�cos	y	electrón�cos.

S�	t�ene	alguna	pregunta,	sírvase	consultar	a	la	autor�dad	responsable	o	al		
d�str�bu�dor	a	qu�en	usted	compró	este	d�spos�t�vo.

En	caso	de	que	este	d�spos�t�vo	sea	pasado	a	otra	ent�dad	o	persona	(para	uso	pr�vado	
o	profes�onal),	el	conten�do	de	esta	norma	tamb�én	apl�ca.

Grac�as	por	contr�bu�r	a	la	protecc�ón	del	amb�ente.

Conformément	à	la	d�rect�ve	européenne	2002/96/	EC	sur	l’équ�pement	électron�que	et	
électr�que	des	déchets	(WEEE),	cet	appare�l	ne	peut	pas	être	él�m�né	dans	des	déchets	
ménagers.	Cette	cons�gne	est	également	valable	pour	les	pays	en	dehors	de	l’UE,	selon	
les	cond�t�ons	spéc�f�ques	aux	pays.

Pr�ère	d’él�m�ner	ce	produ�t	conformément	à	la	réglementat�on	locale	au	po�nt	de	col-
lecte	spéc�f�é	pour	les	équ�pements	électr�ques	et	électron�ques.

Pour	de	plus	amples	�nformat�ons,	contactez	l’autor�té	responsable	ou	le	d�str�buteur	
auprès	duquel	vous	avez	acheté	cet	appare�l.

S�	cet	appare�l	change	de	propr�éta�re	(pour	des	ra�sons	personnelles	ou	profess�on-
nelles),	cette	cons�gne	do�t	être	commun�quée	à	l’autre	part�e.

Nous	vous	remerc�ons	de	votre	contr�but�on	à	la	protect�on	de	l’env�ronnement..
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In	Übere�nst�mmung	m�t	der	europä�schen	R�chtl�n�e	2002/96/	EC	über	Elektro-	und	
Elektron�k-Altgeräte	(Waste	Electr�cal	and	Electron�c	Equ�pment	-	WEEE)	darf	d�eses	
Gerät	n�cht	als	Hausmüll	entsorgt	werden.	D�es	g�lt	laut	spez�f�scher	Anforderungen	auch	
für	Länder	außerhalb	der	EU.	

Entsorgen	S�e	d�eses	Produkt	b�tte	gemäß	den	örtl�chen	Vorschr�ften	an	der	Entsor-
gungsstelle,	d�e	für	Elektro-	und	Elektron�kgeräte	vorgegeben	�st.	

Falls	S�e	�rgendwelche	Fragen	haben,	wenden	S�e	s�ch	b�tte	an	d�e	zuständ�ge	Behörde	
oder	den	Vertr�ebshändler,	von	dem	S�e	d�eses	Gerät	erworben	haben.	

Sollte	d�eses	Gerät	an	Dr�ttparte�en	abgegeben	werden	(zum	pr�vaten	oder	gewerbl�chen	
Gebrauch),	muss	der	Inhalt	d�eser	Vorschr�ft	ebenfalls	überm�ttelt	werden.	

V�elen	Dank	für	Ihren	Betrag	zum	Umweltschutz.	

In	base	alla	d�rett�va	europea	WEEE	2002/96/CE	su�	r�f�ut�	d�	apparecch�ature	elettr�che	
ed	elettron�che	(Waste	Electr�cal	and	Electron�c	Equ�pment	),	questo	d�spos�t�vo	non	
deve	essere	smalt�to	ass�eme	agl�	altr�	r�f�ut�	domest�c�.	La	d�rett�va	è	appl�cab�le	anche	
a�	paes�	non	facent�	parte	dell’Un�one	Europea,	�n	base	agl�	spec�f�c�	requ�s�t�.	

Smalt�re	questo	prodotto	conformemente	alla	normat�va	locale,	portandolo	presso	�l	
punto	d�	raccolta	spec�f�co	per	le	apparecch�ature	elettr�che	ed	elettron�che.	

Per	eventual�	altre	domande,	s�	prega	d�	contattare	l’autor�tà	responsab�le	o	�l	d�str�bu-
tore	presso	�l	quale	l’apparecch�o	è	stato	acqu�stato.	

Qualora	questo	apparecch�o	pass�	ad	altre	persone	(per	uso	pr�vato	o	profess�onale),	
anche	per	queste	varrà	�l	contenuto	della	presente	normat�va.	

Graz�e	per	�l	contr�buto	alla	salvaguard�a	dell’amb�ente.	
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ISO 9001 Registration
In	1994,	Ohaus	Corporat�on,	USA,	was	awarded	a	cert�f�cate	of	reg�strat�on	to	ISO	9001	by	
Bureau	Ver�tus	Qual�ty	Internat�onal	(BVQI),	conf�rm�ng	that	the	Ohaus	qual�ty	management	
system	�s	compl�ant	w�th	the	ISO	9001	standard’s	requ�rements.		On	May	15,	2003,	Ohaus	
Corporat�on,	USA,	was	re-reg�stered	to	the	ISO	9001:2000	standard.

Registro ISO 9001
En	1994,	Bureau	Ver�tus	Qual�ty	Internat�onal	(BVQI)	le	otorgó	a	Ohaus	Corporat�on,	EE.UU.,	
un	cert�f�cado	de	reg�stro	ISO	9001	el	cual	conf�rma	que	el	s�stema	adm�n�strat�vo	de	cal�dad	
de	Ohaus	cumple	con	los	requer�m�entos	del	estándar	ISO	9001.		En	mayo	15	del	2003,	
Ohaus	Corporat�on,	EE.UU.,	fue	reg�strada	nuevamente	al	estándar	ISO	9001:2000.

Enregistrement ISO 9001
En	1994,	le	Bureau	Ver�tus	Qual�ty	Internat�onal	(BVQI)	a	octroyé	la	cert�f�cat�on	
d’enreg�strement	ISO	9001	à	Ohaus	Corporat�on,	États-Un�s	d’Amér�que,	conf�rmant	que	le	
système	de	gest�on	de	la	qual�té	Ohaus	éta�t	conforme	aux	cond�t�ons	normal�sées	de	l’ISO	
9001.	Le	15	ma�	2003,	Ohaus	Corporat�on,	États-Un�s	d’Amér�que,	a	été	ré-enreg�strée	à	la	
norme	ISO	9001:2000.

Registrierung nach ISO 9001
Im	Jahr	1994	wurde	der	Ohaus	Corporat�on,	USA,	e�n	Zert�f�kat	der	Reg�str�erung	nach	ISO	
9001	vom	Bureau	Ver�tus	Qual�ty	Internat�onal	(BVQI)	verl�ehen,	�n	dem	bestät�gt	w�rd,	dass	
das	Ohaus-Qual�tätsmanagementsystem	den	Anforderungen	der	Norm	ISO	9001	entspr�cht.		
Am	15.	Ma�	2003	wurde	d�e	Ohaus	Corporat�on,	USA,	gemäß	der	Norm	ISO	9001:2000	neu	
reg�str�ert.

Registrazione ISO 9001
Nel	1994,	Ohaus	Corporat�on,	USA,	ha	r�cevuto	�l	cert�f�cato	d�	reg�straz�one	ISO	9001	da	
Bureau	Ver�tus	Qual�ty	Internat�onal	(BVQI),	come	conferma	che	�l	s�stema	d�	gest�one	della	
qual�tà	Ohaus	r�sponde	alle	caratter�st�che	standard	d�	ISO	9001.	Il	15	Magg�o	2003,	Ohaus	
Corporat�on,	USA,	è	stata	r�reg�strata	per	la	normat�va	ISO	9001:2000.

Note:	Th�s	equ�pment	has	been	tested	and	found	to	comply	w�th	the	l�m�ts	for	a	Class	A	
d�g�tal	dev�ce,	pursuant	to	Part	15	of	the	FCC	Rules.		These	l�m�ts	are	des�gned	to	prov�de	
reasonable	protect�on	aga�nst	harmful	�nterference	when	the	equ�pment	�s	operated	�n	a	
commerc�al	env�ronment.		Th�s	equ�pment	generates,	uses,	and	can	rad�ate	rad�o	frequency	
energy	and,	�f	not	�nstalled	and	used	�n	accordance	w�th	the	�nstruct�on	manual,	may	cause	
harmful	�nterference	to	rad�o	commun�cat�ons.		Operat�on	of	th�s	equ�pment	�n	a	res�dent�al	
area	�s	l�kely	to	cause	harmful	�nterference	�n	wh�ch	case	the	user	w�ll	be	requ�red	to	correct	
the	�nterference	at	h�s	own	expense.

Th�s	Class	A	d�g�tal	apparatus	compl�es	w�th	Canad�an	ICES-003.
Cet	appare�l	numér�que	de	la	classe	A	est	conforme	à	la	norme	NMB-003	du	Canada.
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1. INTRODUCTION
Th�s	manual	conta�ns	�nstallat�on,	operat�on	and	ma�ntenance	�nstruct�ons	for	the	EB	
Ser�es	We�gh�ng	Scale.		Please	read	the	manual	completely	before	�nstallat�on	and	
operat�on.

1.1 Product Description
The	EB	Ser�es	�s	an	econom�cal	compact	bench	scale	that	offers	accuracy,	durab�l�ty	
and	portab�l�ty	�n	an	easy-to-use	des�gn	for	l�ght	�ndustr�al	general	we�gh�ng	appl�ca-
t�ons.

1.2 General Features
	 	 •	 Capac�ty	models:	3kg,	6kg,	15kg,	30kg	w�th	max�mum	d�splayed		 	
	 	 	 resolut�on	of	1:30,000
	 	 •		 Sta�nless	steel	we�gh�ng	pan
	 	 •	 Durable	plast�c	hous�ng
	 	 •	 1-w�ndow,	backl�t	LCD	w�th	prom�nent	25mm	h�gh	d�g�ts
	 	 •	 Fast	d�splay	<	2	seconds	of	we�ght	and	count	results
	 	 •	 kg,	g,	lb	and	oz	we�gh�ng	un�ts
	 	 •	 Ded�cated	TARE	key	for	s�mple	and	fast	operat�on
	 	 •	 Accumulat�on	funct�on	for	we�ght	and	parts	count
	 	 •	 Appl�cat�on	modes:	Checkwe�gh�ng,	Count	and	Percent
	 	 •	 User-programmable	we�ght	and	parts	HI/LO	check�ng	mode	w�th	
	 	 	 aud�ble	buzzer
	 	 •	 Adjustable	f�lter�ng	level	for	we�gh�ng	under	var�ous	cond�t�ons
	 	 •	 80-hour	Internal	rechargeable	battery	w�th	power-sav�ng	Auto-shut	off		

1.3 Safety Precautions

				 	 	 For	safe	and	dependable	operat�on	of	th�s	scale,	please	comply	w�th	the	
	 	 	 follow�ng	safety	precaut�ons:

	 	 •		 Ver�fy	that	the	�nput	voltage	pr�nted	on	the	AC	Adapter	and	the	plug	type		
	 				 	 matches	the	local	AC	power	supply.
	 	 •		 Make	sure	that	the	power	cord	does	not	pose	an	obstacle	or	tr�pp�ng	hazard.
	 	 •		 D�sconnect	the	scale	from	the	power	supply	when	clean�ng	the	scale.
	 	 •		 Do	not	operate	the	scale	�n	hazardous	or	unstable	env�ronments.
	 	 •		 Do	not	drop	loads	on	the	platform.
	 	 •		 Use	only	approved	accessor�es	and	per�pherals,	as	ava�lable.
	 	 •		 Operate	the	scale	only	under	amb�ent	cond�t�ons	spec�f�ed	�n	these	�nstruct�ons.
	 	 •		 Serv�ce	should	be	performed	by	author�zed	personnel	only.

•
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2. INSTALLATION

2.1 Unpacking
Unpack	and	ver�fy	that	the	follow�ng	components	have	been	�ncluded:
	 •	 Scale	Un�t
	 •	 We�gh�ng	Platform	(plast�c	base	w�th	sta�nless	steel	pan)
	 •	 Instruct�on	Manual
	 •	 AC	Adapter
Save	the	packag�ng	mater�al.		Th�s	packag�ng	ensures	the	�deal	protect�on	for	the	
storage	or	transport	of	the	product.

2.2 Installing Components
Pos�t�on	the	we�gh�ng	platform	p�ns	�nto	the	through-holes	on	the	top	hous�ng,	then	
set	the	platform	securely	�nto	place.			Secure	the	�n-use	cover	w�th	double-s�ded	tape	
as	needed.

IMPORTANT:
	 •		 Before	us�ng	the	scale, remove the shipping protection screw	located	
	 	 underneath	the	scale.		Th�s	screw	ensures	protect�on	of	the	load	cell	dur�ng		
	 	 transport,	but	w�ll	need	to	be	removed	for	the	scale	to	operate	properly.	

	

	 •	 It	�s	recommended	that	the	protect�ve	screw	be	re-�nstalled	�f	transport�ng	the			
	 	 scale.		Do	not	over-t�ghten	the	protect�ve	screw	as	�t	may	damage	the	load		 	
	 	 cell.		To	re-�nstall,	turn	the	scale	on	and	place	a	500g	we�ght	on	the	pan,		 	
	 	 then	slowly	screw	�n	the	protect�on	screw	unt�l	the	d�splay	shows	a	value		 	
	 	 between	250g	to	400g.

2.3 Selecting the Location
Operate	the	scale	on	a	f�rm,	level	surface.		Avo�d	locat�ons	w�th	rap�d	temperature	
changes,	excess�ve	a�r	currents,	v�brat�ons,	electromagnet�c	f�elds,	heat	or	d�rect	
sunl�ght.

2.4 Leveling the Scale
Adjust	the	level�ng	feet	unt�l	the	bubble	�s	centered	�n	the	c�rcle	of	the	level	�nd�cator	
(located	on	the	front	panel).		
	

NOTE:		Ensure	that	the	scale	�s	level	each	t�me	�ts	locat�on	�s	changed.
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2.5 Connecting Power

2.5.1 AC Power
Ver�fy	that	the	�ntended	AC	power	source	matches	the	AC	adapter	rat�ng.		Connect	the	
suppl�ed	AC	adapter	to	the	power	�nput	receptacle	underneath	the	scale.		Plug	the	AC	
adapter	�nto	a	properly	grounded	power	outlet.

2.5.2 Battery Power
The	battery	w�ll	beg�n	charg�ng	w�th	the	AC	adapter	connected	accord�ngly.		An	LED	
�nd�cator	below	and	to	the	r�ght	of	the	d�splay	shows	the	status	of	battery	charg�ng:
	 •	 Green		 –	battery	�s	fully	charged
	 •	 Yellow		 –	battery	�s	part�ally	charged	and	charg�ng
	 •	 Red		 –	battery	�s	nearly	d�scharged

When	AC	power	�s	not	ava�lable,	the	scale	w�ll	operate	on	the	�nternal	rechargeable	
battery.		The	scale	w�ll	automat�cally	sw�tch	to	battery	operat�on	�f	there	�s	a	power	
fa�lure	or	the	power	cord	�s	removed.		Low	battery	charge	�s	�nd�cated	by	the	low	
battery	annunc�ator	on	the	d�splay	(the	scale	w�ll	operate	for	approx�mately	10	hours	
more	before	automat�cally	sw�tch�ng	off).

Before	us�ng	the	scale	for	the	f�rst	t�me,	the	�nternal	rechargeable	battery	should	be	
fully	charged	for	up	to	12	hours.		A	fully	charged	battery	can	operate	the	scale	for	
approx�mately	80	hours	�ndependent	of	AC	power.		The	scale	can	be	operated	dur�ng	
the	charg�ng	process.		The	battery	�s	protected	aga�nst	overcharg�ng	and	the	scale	can	
rema�n	connected	to	the	AC	power	l�ne.

NOTES:	
	 	 •	 The	battery	must	be	recharged	every	3	months	�f	the	scale	�s	not	used		
	 	 	 for	a	long	t�me.
	 	 •		 Replace	the	battery	�f	�t	does	not	charge	or	hold	a	full	charge.
	 	 •		 D�spose	of	the	lead	ac�d	battery	accord�ng	to	local	laws	and	regulat�ons.

  CAUTION
   BATTERY IS TO BE REPLACED ONLY BY AN AUTHORIZED SERVICE   
   DEALER.  RISK OF EXPLOSION CAN OCCUR IF REPLACED WITH THE  
   WRONG TYPE OR CONNECTED IMPROPERLY. 	

2.6 Initial Calibration
When	the	scale	�s	operated	for	the	f�rst	t�me,	a	Span	Cal�brat�on	�s	recommended	to	
ensure	accurate	we�gh�ng	results.		Before	perform�ng	the	cal�brat�on,	be	sure	to	have	
the	appropr�ate	cal�brat�on	we�ghts.		

Refer	to	Sect�on	6	for	Span	Cal�brat�on	procedures.
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3. OVERVIEW OF CONTROLS AND FUNCTIONS

3.1 Display Symbols

3.2 Controls and Functions

	 	 	 •	 Inputs	the	we�ght	of	the	object	on	the	we�gh�ng	pan	as	a	Tare		 	
	 	 	 	 value
	 	 	 •	 Enter	-	accepts	d�splayed	parameters

	 	 	 •	 Adds	the	�nd�cated	we�ght	or	p�ece	count	value	�nto	Accumulat�on		
	 	 	 	 memory
	 	 	 •	 Recalls	and	d�splays	the	number	of	we�ghments	and	total		 	 	
	 	 	 	 Accumulat�on	data:	we�ght	or	p�ece	count
	 	 	 •	 Ex�t	–	sk�ps	to	the	next	parameter	or	ex�ts	to	normal	operat�on

	 	 	 •	 Toggles	to	the	next	we�gh�ng	un�t
	 	 	 •	 Clear:	clears	the	�nd�cated	�nput	values

Enter

Ex�t

Clear
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3.2 Controls and Functions (cont.)

	 	 	 •	 Zeros	the	d�splay

	 	 	 •	 In�t�ates	setup	of	Checkwe�gh	parameters:	HI	and	LO	range	we�ght		
	 	 	 	 or	p�ece	count	values
	 	 	 •	 	moves	the	act�ve	d�g�t	to	the	left	when	sett�ng	up	parameter		 	
	 	 	 	 values

	 	 	 •	 In�t�ates	setup	of	Count�ng/Sampl�ng	parameters
	 	 	 •	 	�ncrements	the	act�ve	d�g�t	when	sett�ng	up	parameter	values

	 	 	 •	 In�t�ates	setup	of	Percent	we�gh�ng	parameters
	 	 	 •	 	moves	the	act�ve	d�g�t	to	the	r�ght	when	sett�ng	up	parameter			
	 	 	 	 values
	 	 	 •	 Dur�ng	parts	count�ng,	toggles	through	p�ece	we�ght	and	p�ece		 	
	 	 	 	 count	(�n	g	un�t,	also	d�splays	total	we�ght)

4. OPERATIONS

4.1 Switching the Unit On and Off
The	power	sw�tch	�s	located	underneath	the	r�ght-hand	s�de	of	the	scale.		Push	the	
sw�tch	to	the	“I”	pos�t�on	to	turn	the	scale	on,	and	to	the	“O”	pos�t�on	to	turn	the	scale	
off.		Allow	15-30	m�nutes	for	the	scale	to	warm	up	before	use.		
NOTE:	Make	sure	the	we�gh�ng	pan	�s	empty	before	turn�ng	the	scale	on.

4.2 Manual Tare
A	Tare	value	�n	memory	�s	�nd�cated	by	“TARE”	on	the	d�splay.
Place	the	conta�ner	on	the	we�gh�ng	pan	(ex.	100g),	then	press	
TARE.		
The	we�ght	�s	tared	and	d�splay	w�ll	show	“0”.

To	clear	the	Tare	value,	press	TARE	w�th	the	pan	empty.	
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4.3 Zero Operation
Center	of	Zero	�s	�nd�cated	by	“ZERO”	on	the	d�splay.
Press	ZERO.		“------”	w�ll	be	d�splayed	momentar�ly	before	the	
d�splay	�s	zeroed.

4.4 Changing Weighing Units
Press	UNITS	success�vely	to	toggle	through	the	ava�lable	
we�gh�ng	un�ts.

Compares	the	we�ght	or	quant�ty	(count)	of	an	�tem	aga�nst	a	pre-
set	H�-Lo	range.
To	�n�t�ate	enter�ng	H�-Lo	parameters,	press	CHECK.		“00000.0”	
w�ll	be	d�splayed	(or	the	last	value	entered)	w�th	the	act�ve	d�g�t	
flash�ng.		
Enter	the	des�red	“H�”	l�m�t	value	(ex.	50g)	by	press�ng	 	or	 	
to	nav�gate	across	the	d�g�ts,	and	 	to	�ncrement	the	act�ve	
d�g�t.		Press	Enter	to	set	the	d�splayed	value.

“00000.0”	w�ll	be	subsequently	d�splayed	(or	the	last	value	
entered).		Enter	the	des�red	“Lo”	l�m�t	value	(ex.	20g),	then	
press	Enter	to	set	the	d�splayed	value.

When	the	we�ght	or	quant�ty	of	�tems	placed	on	the	pan	�s	w�th�n	
the	H�-Lo	range,
	“OK“	�s	d�splayed	and	the	check-alarm	w�ll	beep	cont�nuously	
w�th�n	th�s	range.
	 	
To	check-count,	press	CHECK	�n	Count�ng	Mode	(d�splayed	un�t	
�s	“pcs”)	
	
For	Percent	check,	press	CHECK	�n	Percent	Mode	(d�splayed	
un�t	�s	“%”)	 	

4.5 Check-Weighing/Counting, Percent Check
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NOTES:		
	 •	 If	only	a	H�	value	was	set	(Lo	value	�s	“0”),	the	check-alarm	w�ll	act�vate		
	 	 and	d�splay	“OK”	above	th�s	value.		If	only	a	Lo	value	was	set	(H�	value	�s		
	 	 “0”),	the	check-alarm	w�ll	act�vate	and	d�splay	“OK”	below	th�s	value.
	 •	 We�ght	must	be	more	than	20	scale	d�v�s�ons	for	Check-We�gh�ng/Count�ng		
	 	 to	operate.
	 •	 H�-Lo	values	are	reta�ned	when	the	un�t	�s	turned	off.
	 •	 Separate	H�-Lo	values	for	check-we�gh�ng	and	count�ng	(pcs)	may	be		 	
	 	 entered.
	 •	 To	clear	the	H�-Lo	values,	press	Clear	then	Enter	as	the	values	are		 	 	
	 	 d�splayed.		Th�s	effect�vely	ex�ts	from	Check-We�gh�ng/Count�ng	Mode	also.

4.6 Sampling, Calculating Average Piece Weight (APW)

Count�ng	Mode	�s	�nd�cated	by	“pcs”	or	“pc”	on	the	d�splay.

Place	the	des�red	sample	onto	the	we�gh�ng	pan	(or	�nto	a	
tared	conta�ner)	(ex.	500g).

Press	COUNT	to	�n�t�ate	sampl�ng.		“SP	10”	(or	last	sample	
s�zed	used)	w�ll	be	d�splayed,	then	press Enter.		“------“	w�ll	be	
d�splayed	momentar�ly	before	the	sample	s�ze	p�ece	count	�s	
d�splayed.	

NOTES:	
	 •	 To	change	the	sample	s�ze,	press	 	success�vely	to	d�splay:	“SP	20”,		 	
	 	 “SP	50”,	“SP	100”,	“SP	200”,	“SP	500”,	“SP	1000”.		Press	Enter	to	select		
	 	 the	d�splayed	sample	s�ze.
	 •	 APW	values	are	not	reta�ned	when	the	un�t	�s	turned	off.
	 •	 To	ex�t	from	Count�ng	Mode	and	clear	the	APW,	press	COUNT.
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4.7 Displaying Count Data in Counting Mode
In	Count�ng	Mode,	press	 	success�vely	to	toggle	through:	
P�ece	Count,	APW	and	Total	We�ght.
NOTE:	APW	data	w�ll	be	d�splayed	only	w�th	kg	and	g	we�gh�ng	
un�ts.	

4.8  Accumulation: Weight and Quantity (Count)
Place	the	�tem	to	be	we�ghed/counted	on	the	pan	(ex.	300g	or	
300	pcs)	then	press M+.		The	accumulat�on	entry	“ACC	##”	
(max�mum	99	entr�es	or	unt�l	the	capac�ty	we�ght	d�splay	�s	
exceeded)	�s	d�splayed	momentar�ly	before	revert�ng	to	
we�gh�ng/count�ng	mode.

NOTES:	
	 •	 The	d�splayed	we�ght	must	be	stable	for M+	to	reg�ster.
	 •	 D�splay	must	return	to	zero	before	the	next	accumulat�on	can	reg�ster.
	 •	 To	recall	Accumulat�on	memory,	press	M+	w�th	the	pan	empty.		The	total		
	 	 no.	of	entr�es,	then	total	we�ght/count	value,	w�ll	be	d�splayed	momentar�ly		
	 	 before	revert�ng	to	we�gh�ng/count�ng	mode.		
	 •	 To	clear	Accumulat�on	memory,	press	Clear	dur�ng	the	recall	sequence.	
	 •	 Accumulat�on	data	�s	not	reta�ned	when	the	un�t	�s	turned	off.
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4.9 Percent Weighing
Place	the	reference	�tem	on	the	pan	(ex.	300g)	then	press	%.		
“100.00%”	w�ll	be	d�splayed.		
The	we�ght	of	any	�tem	subsequently	placed	on	the	pan	w�ll	
be	d�splayed	as	a	percentage	(ex.	600g	w�ll	be	d�splayed	as	
200%)	of	the	or�g�nally	establ�shed	reference	we�ght.	

5. SCALE SETTINGS
	 •	 Press	then	release	COUNT	and M+	at	the	same	t�me	to	enter	�nto	the	user-	
	 	 selectable	scale	sett�ngs	(Setup	mode).	
	 	 In	Setup	mode:	
	 	 o	 Press	 	to	step	through	ava�lable	sett�ngs
	 	 o	 Press Enter	to	accept	the	d�splayed	sett�ng	and	proceed	to	the	next		 	
	 	 	 parameter
	 	 o	 Press Exit to	proceed	to	the	next	parameter	w�thout	sav�ng	any			 	
	 	 	 changes	
	 •	 Re-start	the	scale	after	chang�ng	sett�ngs	�n	the	Setup	mode.
The	follow�ng	parameters	are	ava�lable	(�llustrated	d�splays	reflect	default	sett�ngs):

NOTES:		
	 •	 It	�s	normal	for	small	we�ght	changes	to	be	d�splayed	as	large	dec�mal		 	
	 	 �ncrements	�n	%.
	 •	 To	ex�t	Percent	Mode,	press	Exit.

5.1 Scale Increment
Sets	the	d�splayed	scale	�ncrement	(also	known	as	readab�l�ty	
or	graduat�on).		Selectable	setup	values	w�ll	be	model	
dependent	and	are	equ�valent	to	w�th�n	30,000	to	3,000	scale	
d�v�s�ons.	
	
5.2 Backlight
Sets	the	act�vat�on	mode	of	the	backl�ght.		
The	follow�ng	sett�ngs	are	ava�lable:	AU	(Auto-on	w�th	�tems	
greater	than	9d	placed	on	the	pan	or	any	key	�s	pressed;	turns	
off	after	5	seconds	of	�nact�v�ty),	on,	oFF.	
	
5.3 Zero Tracking Range
Sets	the	range	�n	wh�ch	the	zero	read�ng	�s	ma�nta�ned.		
The	follow�ng	sett�ngs	are	ava�lable:		0.5d,	1d,	2d,	4d	(d	=	
scale	d�v�s�on)	
	
5.4 Filtering
Sets	the	level	�n	wh�ch	the	Stable	�nd�cat�on	turns	on;	the	h�gher	
the	sett�ng,	the	faster	the	stab�l�zat�on	t�me.	
The	follow�ng	sett�ngs	are	ava�lable:		0,	1,	2,	3	(levels)	 	
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6. CALIBRATION
For	best	results,	cal�brate	the	scale	at	regular	�ntervals.		Temperature	changes,	
grav�ty	var�at�ons,	alt�tude	changes	and	abuse	are	few	reasons	why	a	scale	may	
need	recal�brat�on.

When	the	scale	�s	�deally	pos�t�oned	for	operat�on,	enter	cal�brat�on	and	proceed	as	
follows:

Long-press	ZERO and	COUNT at	the	same	t�me	to	�n�t�ate	
cal�brat�on.		The	requ�red	cal�brat�on	we�ght	flashes	on	the	
d�splay	(ex.	3000g).

At	th�s	t�me,	a	d�fferent	cal�brat�on	we�ght	value	can	be	selected	by	press�ng	 .		
Ava�lable	select�ons	are	1/3,	2/3	and	100%	of	full	capac�ty.
Once	the	des�red	value	�s	d�splayed,	place	the	correspond�ng	we�ght	on	the	pan.		
The	d�splay	flashes	unt�l	the	actual	we�ght	�s	reg�stered	and	the	cal�brat�on	process	
ends	(the	scale	re-starts).		At	th�s	t�me,	remove	the	we�ght	on	the	pan	before	the	
d�splay	count-down	sequence	ends.
	
NOTES:
	 •	 Cal�brat�on	we�ght	�s	d�splayed	�n	grams	only.
	 •	 To	abort	the	cal�brat�on	process,	turn	the	scale	off.
	 •	 If	needed,	the	factory	default	cal�brat�on	value	can	be	recovered.		As	the	
scale	�s	turned	on,	press	TARE	and	COUNT	at	the	same	t�me	dur�ng	the	power-on	
sequence.		The	power-on	sequence	w�ll	re-cycle	and	the	scale	w�ll	re�n�t�ate	w�th	the	
default	cal�brat�on.
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7. TROUBLESHOOTING
The	follow�ng	table	l�sts	common	problems,	poss�ble	causes	and	remed�es.		Should	
further	problems	pers�st,	please	contact	your	local	serv�c�ng	dealer.

Symptom Possible Causes Remedy

Scale	w�ll	not	turn	on AC	power	not	connected.
Battery	d�scharged.

Connect	scale	to	power.

Battery	fa�ls	to	charge	
fully

Battery	defect�ve	or	past	
�ts	useful	l�fe.

Replace	battery	by	an	
author�zed	serv�ce	dealer.

We�ght	read�ng	does	
not	stab�l�ze

Unstable	env�ronment.
Interference	under	pan.

Ensure	a	stable	
env�ronment.
Ensure	that	the	we�gh�ng	
pan	�s	unobstructed	and	
free	to	move.

Scale	does	not	d�splay	
accurately

Improper	cal�brat�on. Cal�brate	the	scale	us�ng	
proper	cal�brat�on	we�ghts.

E1	error	code	d�splayed EPROM	data	loss. Replace	the	scale.

E2	error	code	d�splayed A/D	count	�s	not	correct. Have	the	load	cell	replaced.

E4	error	code	d�splayed The	sample	we�ght	for	
sett�ng	up	Count�ng	APW	
�s	too	small.

Increase	the	we�ght	on	
the	pan	unt�l	the	result�ng	
APW	�s	greater	than	the	
m�n�mum.

The	value	for	sett�ng	up	
Percent	we�gh�ng	�s	not	
val�d.

Place	a	reference	we�ght	
greater	than	9d	on	the	pan.

--OL--		d�splayed Load	exceeds	scale	
capac�ty.

Reduce	the	load	on	the	pan.
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Model EB3 EB6 EB15 EB30
Capac�ty	x	Readab�l�ty 3	kg	x	0.0001	kg

3000	g	x	0.1	g
6.6	lb	x	0.0002	lb
105	x	0.005	oz

6	kg	x	0.0002	kg
6000	g	x	0.2	g

13	lb	x	0.0005	lb
208	x	0.01	oz

15	kg	x	0.0005	kg
15000	g	x	0.5	g	
33	lb	x	0.001	lb
528	x	0.02	oz	

30	kg	x	0.001	kg
30000	g	x	1	g
66	lb	x	0.002	lb
1,056	x	0.05	oz

Max�mum	D�splayed	
Resolut�on

1:30000 1:30000 1:30000 1:30000

Construct�on Sta�nless	steel	pan,	plast�c	hous�ng

We�gh�ng	Un�ts kg,	g,	lb,	oz

Appl�cat�on	Modes We�gh�ng,	Count�ng,	H�-Lo	Check-we�gh/count,	Percent,	Accumulat�on

D�splay 1-	w�ndow	backl�t	LCD	d�splay,	25.4	mm/1”	H�gh,	6-d�g�t,	7-segment

D�splay	Ind�cators Stab�l�ty,	Center	of	Zero,	Gross,	Tare,	Battery	status,	H�-Ok-Lo,	Un�ts

H�-Lo	Check	Ind�cators D�splay	w�th	Alert	beeper

Keyboard 7	Funct�on	Membrane	sw�tch:	M+,	Un�ts,	Zero,	Tare,	Check,	Count,	%

Zero	Range 4%	of	Full	Scale	Capac�ty

Tare	Range Full	Capac�ty	by	Subtract�on	(except	EB15,	up	to	10kg	only)

Stab�l�zat�on	T�me ≤ 2 seconds

Operat�ng	Temperature 0°	to	40°C

Hum�d�ty	Range ≤90% relative humidity, non-condensing

Power AC	Adapter	12V	DC	/	800mA
Internal	rechargeable	sealed	lead	ac�d	battery

Battery	L�fe 80	hours	cont�nuous	use	w�th	12	hour	recharge	t�me

Cal�brat�on Automat�c	external	w�th	kg/g	mass,	factory	cal�brat�on	recovery

Sh�pp�ng	Protect�on Sh�pp�ng	screw	to	avo�d	damage	to	sens�t�ve	components

Safe	Overload	
Capac�ty

120%	of	capac�ty

Pan	S�ze 294	x	226	mm	/	11.6”	x	8.9”

Scale	D�mens�ons	
W	x	H	x	D

325	x	330.5	x	114	mm	/	12.8”	x	13”	x	4.5”

Sh�pp�ng	D�mens�ons	
W	x	H	x	D

440	x	360	x	160	mm	/	17.3”	x	14.2”	x	6.3”

Net	We�ght 4.2	kg	/	9.3lb

Sh�pp�ng	We�ght 5.3kg	/	11.7lb

Other	Features Auto-Zero	Track�ng,	F�lter�ng	Level

8. TECHNICAL DATA
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LIMITED WARRANTY

Ohaus	products	are	warranted	aga�nst	defects	�n	mater�als	and	workmansh�p	from	
the	date	of	del�very	through	the	durat�on	of	the	warranty	per�od.		Dur�ng	the	warranty	
per�od,	Ohaus	w�ll	repa�r,	or,	at	�ts	opt�on,	replace	any	component(s)	that	proves	to	
be	defect�ve	at	no	charge,	prov�ded	that	the	product	�s	returned,	fre�ght	prepa�d,	to	
Ohaus.

Th�s	warranty	does	not	apply	�f	the	product	has	been	damaged	by	acc�dent	
or	m�suse,	exposed	to	rad�oact�ve	or	corros�ve	mater�als,	has	fore�gn	mater�al	
penetrat�ng	to	the	�ns�de	of	the	product,	or	as	a	result	of	serv�ce	or	mod�f�cat�on	
by	other	than	Ohaus.		In	l�eu	of	a	properly	returned	warranty	reg�strat�on	card,	
the	warranty	per�od	shall	beg�n	on	the	date	of	sh�pment	to	the	author�zed	dealer.		
No	other	express	or	�mpl�ed	warranty	�s	g�ven	by	Ohaus	Corporat�on.		Ohaus	
Corporat�on	shall	not	be	l�able	for	any	consequent�al	damages.

As	warranty	leg�slat�on	d�ffers	from	state	to	state	and	country	to	country,	please	
contact	Ohaus	or	your	local	Ohaus	dealer	for	further	deta�ls.
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1. INTRODUCCIÓN
Este	manual	cont�ene	�nstrucc�ones	de	�nstalac�ón,	operac�ón	y	manten�m�ento	para	
la	báscula	de	pesaje	de	la	ser�e	EB.		Por	favor	lea	el	manual	completamente	antes	
de	la	�nstalac�ón	y	la	operac�ón.

1.1 Descripción del producto
La	ser�e	EB	es	una	báscula	de	mesa	compacta	y	económ�ca	que	ofrece	exact�tud,	
durab�l�dad	y	portab�l�dad	en	un	d�seño	fác�l	de	usar	para	apl�cac�ones	de	pesaje	
generales	en	la	�ndustr�a	l�v�ana.

1.2 Características generales
	 	 •	 Capac�dad	de	los	modelos:	3	kg,	6	kg,	15	kg	y	30	kg	con	una	
	 	 	 resoluc�ón	máx�ma	en	pantalla	de	1:30	000
	 	 •		 Bandeja	de	pesaje	en	acero	�nox�dable	
	 	 •	 Caja	plást�ca	durable	
	 	 •	 1	ventana	LCD	con	�lum�nac�ón	de	fondo	con	díg�tos	de	25	mm	de	alto
	 	 •	 V�sual�zac�ón	ráp�da	en	<	2	segundos	del	pesaje	y	resultados	de	los	conteos	
	 	 •	 Un�dades	de	pesaje	en	kg,	g,	lb	y	oz	
	 	 •	 Tecla	de	TARA	para	una	operac�ón	ráp�da	y	fác�l	
	 	 •	 Func�ón	de	acumulac�ón	para	peso	y	conteo	de	partes	
	 	 •	 Modos	de	apl�cac�ón:	comprobac�ón	de	peso,	conteo	y	porcentaje
	 	 •	 Modo	de	comprobac�ón	HI/LO	de	peso	y	partes	programables	por	el	
	 	 	 usuar�o	con	alarma	aud�ble	
	 	 •	 N�vel	de	f�ltrado	ajustable	para	pesaje	bajo	var�as	cond�c�ones	
	 	 •	 Batería	�nterna	recargable	de	80	horas	con	ahorro	de	energía	y	
	 	 	 apagado	automát�co		
1.3 Medidas de seguridad
				 	 	 Para	una	operac�ón	segura	y	conf�able	de	esta	báscula,	apl�que	
	 	 	 las	s�gu�entes	med�das	de	segur�dad:

	 	 •		 Ver�f�que	que	el	voltaje	de	entrada	�mpreso	en	el	adaptador	de	corr�ente		
	 	 	 alterna	y	el	t�po	de	enchufe	co�nc�dan	con	el	sum�n�stro	de	corr�ente	lo	
	 	 	 cal	de	corr�ente	alterna.
	 	 •		 Asegúrese	de	que	el	cable	de	corr�ente	no	supone	un	obstáculo	o	está		
	 	 	 colocado	en	algún	s�t�o	donde	es	fác�l	tropezarse	con	él
	 	 •		 Cuando	l�mp�e	la	báscula	desconecte	el	sum�n�stro	de	corr�ente
	 	 •		 No	opere	la	báscula	en	amb�entes	pel�grosos	o	�nestables
	 	 •		 No	deje	caer	cargas	sobre	la	plataforma
	 	 •		 Ut�l�ce	solamente	accesor�os	y	per�fér�cos	aprobados,	según	estén	
	 	 	 d�spon�bles
	 	 •		 Opere	la	báscula	solamente	bajo	las	cond�c�ones	amb�entales	
	 	 	 espec�f�cadas	en	estas	�nstrucc�ones
	 	 •		 El	manten�m�ento	debe	ser	real�zado	ún�camente	por	personal	autor�zado.
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2. INSTALACIÓN
2.1 Desembalaje
Desempaque	y	ver�f�que	que	los	s�gu�entes	componentes	han	s�do	�nclu�dos:
	 •	 Un�dad	de	báscula
	 •	 Plataforma	de	pesaje	(base	plást�ca	con	bandeja	de	acero	�nox�dable)
	 •	 Manual	de	�nstrucc�ones
	 •	 Adaptador	de	corr�ente	alterna
Guarde	el	mater�al	de	embalaje.	Este	empaque	asegura	la	protecc�ón	�deal	para	
almacenam�ento	o	transporte	del	producto.

2.2 Instalación de componentes
Pos�c�one	las	clav�jas	de	la	plataforma	de	pesaje	en	los	agujeros	pasantes	en	la	
parte	super�or	de	la	caja,	luego	coloque	la	plataforma	en	su	lugar.	Asegure	el	forro	
en	uso	con	una	c�nta	adhes�va	de	doble	lado	según	se	neces�te.

IMPORTANTE:
	 •		 Antes	de	ut�l�zar	la	báscula,	remueva el tornillo de protección de 
  embalaje	local�zado	debajo	de	la	báscula.	Este	torn�llo	asegura	la	
	 	 protecc�ón	de	la	celda	de	carga	durante	el	transporte,	pero	neces�ta			 	
	 	 ser	remov�do	de	la	báscula	para	operarla	adecuadamente.	

	

	 •	 Se	recom�enda	que	el	torn�llo	protector	sea	re�nstalado	s�	transporta	la	
	 	 báscula.	No	lo	apr�ete	demas�ado	ya	que	puede	dañar	la	celda	de	carga.		 	
	 	 Para	re�nstalar,	enc�enda	la	báscula	y	coloque	un	peso	de	500	g	sobre	
	 	 la	bandeja,	luego	apr�ete	lentamente	el	torn�llo	hasta	que	la	pantalla	
	 	 muestre	un	valor	entre	250	g	y	400	g.

2.3 Selección del emplazamiento
Opere	la	báscula	sobre	una	superf�c�e	f�rme	y	n�velada.	Ev�te	ub�cac�ones	con	
camb�os	ráp�dos	de	temperatura,	corr�entes	de	a�re	exces�vas,	v�brac�ones,	campos	
electromagnét�cos,	calor	o	luz	solar	d�recta.

2.4 Nivelación de la báscula
Ajuste	la	pata	de	n�velac�ón	hasta	que	la	burbuja	esté	centrada	en	el	círculo	del	
�nd�cador	de	n�vel	(ub�cado	en	el	panel	frontal).		
	

NOTA:		Asegúrese	de	que	la	báscula	esté	n�velada	cada	vez	que	camb�e	su	ub�cac�ón.
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2.5 Conexión a la fuente de corriente
2.5.1 Corriente alterna
Ver�f�que	que	la	fuente	de	corr�ente	alterna	propuesta	co�nc�da	con	la	clas�f�cac�ón	
del	adaptador	de	corr�ente	alterna.		Conecte	el	adaptador	de	corr�ente	alterna	
sum�n�strado	a	la	toma	de	corr�ente	debajo	de	la	báscula.		Enchufe	el	adaptador	
de	corr�ente	alterna	a	un	tomacorr�ente	con	un	polo	a	t�erra	adecuado.

2.5.2 Suministro de corriente con baterías
La	batería	comenzará	a	cargar	con	el	adaptador	de	corr�ente	alterna	conectado.	Un	
�nd�cador	LED	en	la	parte	�nfer�or	derecha	de	la	pantalla	muestra	el	estado	de	carga	
de	la	batería:
	 •	 Verde		 	 –	la	batería	está	totalmente	cargada
	 •	 Amar�llo			 –	la	batería	t�ene	una	carga	parc�al	y	está	cargándose	
	 •	 Rojo		 	 –	la	batería	está	cas�	descargada	

Cuando	la	corr�ente	alterna	no	esté	d�spon�ble,	la	báscula	operará	con	la	batería	
recargable	�nterna.	La	báscula	tamb�én	camb�ará	automát�camente	a	la	operac�ón	
con	baterías	s�	ex�ste	una	falla	en	la	corr�ente	o	el	cable	de	corr�ente	es	desconectado.	
La	carga	baja	de	batería	es	�nd�cada	por	el	�nd�cador	de	batería	baja	en	la	pantalla	
(la	báscula	operará	durante	aprox�madamente	10	horas	más	antes	de	apagarse	
automát�camente).

Antes	de	ut�l�zar	la	báscula	por	pr�mera	vez,	la	batería	recargable	�nterna	debe	ser	
cargada	totalmente	hasta	por	12	horas.	Una	batería	cargada	totalmente	puede	operar	
la	báscula	durante	aprox�madamente	80	horas	s�n	corr�ente	alterna.	La	báscula	
puede	ser	operada	durante	el	proceso	de	carga.	La	batería	está	proteg�da	contra	
sobrecargas	y	la	báscula	puede	permanecer	conectada	a	la	línea	de	corr�ente	alterna.

NOTAS:	
	 	 •	 La	batería	debe	ser	recargada	cada	tres	meses	s�	la	báscula	no	es	
	 	 	 ut�l�zada	durante	un	per�odo	prolongado
	 	 •		 Reemplace	la	batería	s�	no	carga	o	mant�ene	una	carga	completa
	 	 •		 Deseche	la	batería	de	plomo-ác�do	de	acuerdo	con	las	leyes	y	
	 	 	 regulac�ones	locales.
  PRECAUCIÓN
   LA BATERÍA DEBE SER REEMPLAZADA SOLAMENTE POR UN 
   DISTRIBUIDOR DE MANTENIMIENTO AUTORIZADO.  EXISTE EL 
   RIESGO DE EXPLOSIÓN SI ES REEMPLAZADA CON EL TIPO 
   EQUIVOCADO O CONECTADA INADECUADAMENTE. 	

2.6 Calibración inicial
Cuando	la	báscula	sea	operada	por	pr�mera	vez,	se	recom�enda	un	�ntervalo	
de	cal�brac�ón	para	asegurar	resultados	exactos	de	pesaje.	Antes	de	real�zar	la	
cal�brac�ón,	asegúrese	de	que	t�ene	los	pesos	de	cal�brac�ón	adecuados.		

Ref�érase	a	la	secc�ón	6	para	los	proced�m�entos	de	�ntervalo	de	cal�brac�ón.
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3. VISIÓN GENERAL DE LOS CONTROLES Y FUNCIONES

3.1 Símbolos de la pantalla

3.2 Controles y funciones

	 	 	 •	 Ingresa	el	peso	del	objeto	sobre	la	bandeja	de	pesaje	como	
	 	 	 	 un	valor	de	tara	
	 	 	 •	 Enter:	acepta	los	parámetros	mostrados	en	pantalla

	 	 	 •	 Ad�c�ona	el	peso	�nd�cado	o	el	valor	de	conteo	de	partes	en	
	 	 	 	 una	memor�a	acumulat�va	
	 	 	 •	 Recuerda	y	muestra	en	pantalla	el	número	de	pesajes	y	un	
	 	 	 	 dato	total	acumulat�vo:	peso	o	conteo	de	partes	
	 	 	 •	 Ex�t:	salta	al	s�gu�ente	parámetro	o	sale	a	la	operac�ón	normal

	 	 	 •	 Pasa	a	la	s�gu�ente	un�dad	de	pesaje	
	 	 	 •	 Clear:	el�m�na	los	valores	de	entrada	�nd�cados

Enter

Ex�t

Clear

Símbolo de batería baja

Unidad de pesajeSímbolos de comprobación de peso

Unidad de conteo de partes
Símbolo de escalabilidad
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3.2 Controles y funciones (continuación)

	 	 	 •	 Pone	en	cero	la	pantalla

	 	 	 •	 In�c�a	la	conf�gurac�ón	de	los	parámetros	de	comprobac�ón	de	
	 	 	 	 peso:	rango	de	peso	HI	y	LO	o	valores	de	conteo	de	partes
	 	 	 •	 	Mueve	el	díg�to	act�vo	hac�a	la	�zqu�erda	cuando	establece	
	 	 	 	 los	valores	de	los	parámetros

	 	 	 •	 In�c�a	la	conf�gurac�ón	de	los	parámetros	conteo/muestreo
	 	 	 •	 	Incrementa	el	díg�to	act�vo	cuando	establece	los	valores	de	
	 	 	 	 los	parámetros

	 	 	 •	 In�c�a	la	conf�gurac�ón	de	los	parámetros	de	pesaje	porcentual
	 	 	 •	 	Mueve	el	díg�to	act�vo	hac�a	la	derecha	cuando	establece	
	 	 	 	 los	valores	de	los	parámetros	
	 	 	 •	 Durante	el	conteo	de	partes,	alterna	entre	el	peso	de	partes	
	 	 	 	 y	conteo	de	partes	(en	la	un�dad	g,	tamb�én	muestra	el	peso	total)

4. OPERACIONES
4.1 Encendido y apagado de la unidad
El	�nterruptor	de	encend�do	está	local�zado	debajo	y	a	la	derecha	de	la	báscula.	
Pres�one	el	�nterruptor	a	la	pos�c�ón	“I”	para	encender	la	báscula	y	a	la	pos�c�ón	
“0”	para	apagar	la	báscula.	Perm�ta	entre	15	y	30	m�nutos	para	que	la	báscula	
se	cal�ente	antes	de	usarla.		
NOTA:	Asegúrese	de	que	la	bandeja	de	pesaje	está	vacía	antes	de	encender	la	
báscula.

4.2 Tara manual
Un	valor	de	tara	en	la	memor�a	está	�nd�cado	por	“TARE”	en	
la	pantalla.
Coloque	el	rec�p�ente	sobre	la	bandeja	de	pesaje	(por	ej.,	
100	g)	y	luego	pres�one	TARE.		
El	peso	es	establec�do	como	tara	y	la	pantalla	muestra	“0”.

Para	el�m�nar	el	valor	de	tara,	pres�one	TARE	con	la	bandeja	vacía.	
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4.3 Operación de cero
El	centro	de	cero	está	�nd�cado	por	“ZERO”	en	la	pantalla.
Pres�one	ZERO.		“------”	será	mostrado	en	pantalla	
momentáneamente	antes	que	la	pantalla	sea	puesta	en	cero.

4.4 Cambio de las unidades de pesaje
Pres�one	UNITS	suces�vamente	para	navegar	entre	las	un�dades	
de	pesaje	d�spon�bles.

Compara	el	peso	o	cant�dad	(conteo)	de	un	artículo	contra	un	
rango	HI-LO	preestablec�do.
Para	�n�c�ar	el	�ngreso	de	los	parámetros	H�-Lo,	pres�one	
CHECK.		“00000.0”	se	mostrará	en	pantalla	(o	el	últ�mo	valor	
�ngresado)	con	el	díg�to	act�vo	parpadeando.		
Ingrese	el	valor	lím�te	“H�”	deseado	(por	ej.	50	g)	pres�onando	

	o	 	para	navegar	entre	los	díg�tos	y	 	para	aumentar	el	
díg�to	act�vo.		Pres�one	Enter	para	establecer	el	valor	mostrado	
en	pantalla.

“00000.0”	aparecerá	en	la	pantalla	s�gu�ente	(o	el	últ�mo	valor	
�ngresado).		Ingrese	el	valor	lím�te	“Lo”	deseado	(por	ej.	20	g),	
y	luego	pres�one	Enter	para	establecer	el	valor	mostrado	
en	pantalla.

Cuando	el	peso	o	cant�dad	de	artículos	colocados	sobre	la	
bandeja	esté	dentro	del	rango	H�-Lo,	en	la	pantalla	se	muestra	
“OK“	y	la	alarma	de	comprobac�ón	sonará	cont�nuamente	
dentro	de	este	rango.	
	 	

Para	la	comprobac�ón	del	conteo,	pres�one	CHECK	en	el	modo	
de	conteo	(la	un�dad	mostrada	en	pantalla	es	“pcs”)	
	
Para	peso	porcentual,	pres�one	CHECK	en	el	modo	porcentual	
(la	un�dad	mostrada	en	pantalla	es	“%”)		

4.5 Comprobación de pesaje y conteo, pesaje porcentual
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NOTAS:		
	 •	 S�	sólo	se	establec�ó	un	valor	H�	(el	valor	Lo	es	“0”),	la	alarma	de	
	 	 comprobac�ón	se	act�vará	y	en	pantalla	aparecerá	“OK”	por	enc�ma	de		
	 	 este	valor.		S�	sólo	se	establec�ó	un	valor	Lo	(el	valor	H�	es	“0”),	la	alarma	
	 	 de	comprobac�ón	se	act�vará	y	en	pantalla	aparecerá	“OK”	por	debajo	de	
	 	 este	valor.
	 •	 El	peso	debe	ser	mayor	a	20	d�v�s�ones	de	la	báscula	para	que	opere	la	
	 	 comprobac�ón	de	peso/conteo.
	 •	 Los	valores	H�-Lo	son	reten�dos	cuando	la	un�dad	está	apagada.
	 •	 Pueden	ser	�ngresados	valores	H�-Lo	por	separado	para	la	comprobac�ón	
	 	 de	peso	y	conteo	(pcs).
	 •	 Para	el�m�nar	los	valores	H�-Lo,	pres�one	Clear	y	luego	Enter	conforme	
	 	 los	valores	aparezcan	en	pantalla.		Esto	tamb�én	sale	efect�vamente	del	
	 	 modo	de	comprobac�ón	de	peso/conteo.

4.6 Muestreo y cálculo del peso promedio de 
  la pieza (APW)
El	modo	de	conteo	es	�nd�cado	por	“pcs”	o	“pc”	en	la	pantalla.

Coloque	la	muestra	deseada	sobre	la	bandeja	de	pesaje	(o	
dentro	de	un	rec�p�ente	tarado)	(por	ej.	500	g).

Pres�one	COUNT	para	�n�c�ar	el	muestreo.		“SP	10”	(o	el	últ�mo	
tamaño	de	muestra	ut�l�zado)	aparecerá	en	pantalla,	luego	
pres�one	Enter.		“------“	aparecerá	momentáneamente	en	la	
pantalla	antes	que	se	muestre	el	conteo	de	p�ezas	del	tamaño	
de	muestra.	

NOTAS:	
	 •	 Para	camb�ar	el	tamaño	de	muestra,	pres�one	 	suces�vamente	para	
	 	 mostrar	en	pantalla:	“SP	20”,	“SP	50”,	“SP	100”,	“SP	200”,	“SP	500”,	
	 	 “SP	1000”.		Pres�one	Enter	para	selecc�onar	el	tamaño	de	muestra	
	 	 mostrado	en	pantalla.
	 •	 Los	valores	APW	no	son	reten�dos	cuando	la	un�dad	está	apagada.
	 •	 Para	sal�r	del	modo	de	conteo	y	el�m�nar	el	APW,	pres�one	COUNT.
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4.7 Aparición en pantalla de los datos de 
  conteo en el modo de conteo
En	el	modo	de	conteo,	pres�one	 	suces�vamente	para	
navegar	entre:	
Conteo	de	p�ezas,	APW	y	peso	total.
NOTA:	Los	datos	de	APW	serán	mostrados	en	pantalla	sólo	
con	un�dades	de	pesaje	en	kg	y	g.	

4.8  Acumulación: peso y cantidad (conteo)
Coloque	el	artículo	a	ser	pesado	o	contado	sobre	la	bandeja	
(por	ej.	300	g	o	300	pcs)	y	luego	pres�one	M+.		La	entrada	
acumulat�va	“ACC	##”	(máx�mo	de	99	entradas	o	hasta	que	
la	capac�dad	de	peso	en	la	pantalla	sea	exced�da)	aparece	
en	pantalla	momentáneamente	antes	de	volver	al	modo	de	
pesaje/conteo.

NOTAS:	
	 •	 El	peso	mostrado	en	pantalla	debe	ser	estable	para	que	M+	lo	reg�stre
	 •	 La	pantalla	debe	volver	a	cero	antes	de	que	la	s�gu�ente	acumulac�ón	
	 	 pueda	reg�strarse.
	 •	 Para	recordar	la	memor�a	de	acumulac�ón,	pres�one	M+	con	la	bandeja	
	 	 vacía.		El	número	total	de	entradas	y	luego	el	peso	total/valor	de	conteo	
	 	 serán	mostrados	en	pantalla	momentáneamente	antes	de	volver	al	modo	
	 	 de	pesaje/conteo.		
	 •	 Para	el�m�nar	la	memor�a	de	acumulac�ón,	pres�one	Clear	durante	la	
	 	 secuenc�a	de	recuperac�ón	de	memor�a.	
	 •	 Los	datos	acumulat�vos	no	son	reten�dos	cuando	la	un�dad	está	apagada.



ES-10   SERIE EB 

4.9 Pesaje porcentual
Coloque	el	artículo	de	referenc�a	sobre	la	bandeja	(por	ej.	300	g)	y	
luego	pres�one	%.		
“100.00%”	aparecerá	en	pantalla.		
El	peso	de	cualqu�er	artículo	colocado	subs�gu�entemente	sobre	
la	bandeja	será	mostrado	en	pantalla	como	un	porcentaje	
(por	ej.	600	g	aparecerá	en	pantalla	como	200%)	del	peso	
de	referenc�a	establec�do	or�g�nalmente.	

5. CONFIGURACIONES DE LA BÁSCULA
	 •	 Pres�one	y	luego	suelte	COUNT	y	M+	al	m�smo	t�empo	para	entrar	en	la	
	 	 conf�gurac�ón	de	la	báscula	selecc�onada	por	el	usuar�o	(modo	de	conf�gurac�ón).	
	 	 En	el	modo	de	conf�gurac�ón:	
	 	 o	 Pres�one	 	para	navegar	a	través	de	las	opc�ones	de	conf�gurac�ón	d�spon�bles	
	 	 o	 Pres�one		Enter	para	aceptar	la	opc�ón	de	conf�gurac�ón	mostrada	en	
	 	 	 pantalla	y	proceder	al	s�gu�ente	parámetro
	 	 o	 Pres�one	Ex�t	para	proceder	al	s�gu�ente	parámetro	s�n	guardar	n�ngún	camb�o	
	 •	 Re�n�c�e	la	báscula	después	de	camb�ar	las	opc�ones	de	conf�gurac�ón	en	
	 	 el	modo	de	conf�gurac�ón.
Están	d�spon�bles	los	s�gu�entes	parámetros	(las	pantallas	�lustradas	reflejan	las	opc�ones	
de	conf�gurac�ón	por	defecto):

NOTAS:		
	 •	 Es	normal	que	camb�os	pequeños	en	el	peso	sean	mostrados	en	pantalla	como	
	 	 grandes	�ncrementos	dec�males	en	%
	 •	 Para	sal�r	del	modo	porcentual,	pres�one	Exit

5.1 Incremento de la báscula
Establece	el	�ncremento	que	la	báscula	muestra	en	pantalla	
(tamb�én	conoc�do	como	leg�b�l�dad	o	graduac�ón).	Las	opc�ones	
de	valores	de	conf�gurac�ón	dependerán	del	modelo	y	son	
equ�valentes	a	30	000	-	3000	d�v�s�ones	de	la	báscula.		
5.2 Iluminación de fondo
Establece	el	modo	de	act�vac�ón	de	la	�lum�nac�ón	de	fondo.		
Están	d�spon�bles	las	s�gu�entes	opc�ones	de	conf�gurac�ón:	AU	
(auto	encend�do	con	artículos	mayores	a	9d	colocados	sobre	la	
bandeja	o	s�	se	pres�ona	cualqu�er	tecla;	se	apaga	después	de	
c�nco	segundos	de	�nact�v�dad),	on	(encend�do)	y	OFF	(apagado).		
5.3 Rango de rastreo de cero
Establece	el	rango	en	el	cual	se	mant�ene	la	lectura	de	cero.		
Están	d�spon�bles	las	s�gu�entes	opc�ones	de	conf�gurac�ón:		
0.5d,	1d,	2d,	4d	(d	=	d�v�s�ón	de	la	báscula)		
5.4 Filtrado
Establece	el	n�vel	en	el	que	se	enc�ende	la	�nd�cac�ón	de	estable;	
entre	mayor	sea	la	conf�gurac�ón,	más	ráp�do	será	el	t�empo	
de	estab�l�zac�ón.	Están	d�spon�bles	las	s�gu�entes	opc�ones	de	
conf�gurac�ón:	0,	1,	2,	3	(n�veles)
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6. CALIBRACIÓN
Para	mejores	resultados,	cal�bre	la	báscula	en	�ntervalos	regulares.	Los	camb�os	
de	temperatura,	las	var�ac�ones	de	gravedad,	los	camb�os	de	alt�tud	y	el	abuso	
son	unas	pocas	razones	por	las	cuales	una	báscula	puede	neces�tar	una	nueva	
cal�brac�ón.

Cuando	la	báscula	sea	colocada	�dealmente	para	su	operac�ón,	proceda	con	lo	
s�gu�ente:

Pres�one	sosten�do	ZERO	y	COUNT	al	m�smo	t�empo	para	
�n�c�ar	la	cal�brac�ón.	El	peso	de	cal�brac�ón	requer�do	
parpadea	en	la	pantalla	(por	ej.	3000	g).

En	este	punto,	puede	selecc�onarse	un	peso	de	cal�brac�ón	d�ferente	pres�onando	 .		
Las	selecc�ones	d�spon�bles	son	1/3,	2/3	y	100%	de	la	capac�dad	total.
Una	vez	que	se	muestre	el	valor	deseado,	coloque	el	peso	correspond�ente	sobre	la	
bandeja.	La	pantalla	parpadea	hasta	que	el	peso	actual	es	reg�strado	y	el	proceso	
de	cal�brac�ón	term�na	(la	báscula	re�n�c�a).	En	este	punto,	remueva	el	peso	que	
está	sobre	la	bandeja	antes	de	que	term�ne	el	conteo	regres�vo	en	la	pantalla.
	
NOTAS:
	 •	 El	peso	de	cal�brac�ón	solamente	aparece	en	pantalla	en	gramos.
	 •	 Para	cancelar	el	proceso	de	cal�brac�ón,	apague	la	báscula.
	 •	 S�	es	necesar�o,	puede	recuperarse	el	valor	de	cal�brac�ón	de	fábr�ca.		 	
	 	 Cuando	enc�enda	la	báscula,	pres�one	TARE	y	COUNT	al	m�smo	t�empo		
	 	 durante	la	secuenc�a	de	encend�do.	La	secuenc�a	de	encend�do	hará	un	
	 	 c�clo	nuevo	y	la	báscula	re�n�c�ará	con	la	cal�brac�ón	por	defecto.



ES-12   SERIE EB 

7. SOLUCIÓN DE PROBLEMAS
La	s�gu�ente	tabla	enumera	problemas	comunes,	causas	pos�bles	y	soluc�ones.	S�	
el	problema	pers�ste,	contacte	a	su	d�str�bu�dor	de	serv�c�o	autor�zado.

Síntoma Causas posibles Solución

La	báscula	no	
enc�ende.	

La	corr�ente	alterna	no	
está	conectada.
Batería	descargada.

Conecte	la	báscula	a	la	
corr�ente.

La	batería	no	se	carga	
completamente.

La	batería	está	defectuosa	
o	ha	term�nado	su	v�da	
út�l.

Haga	que	la	batería	sea	
reemplazada	por	un	
d�str�bu�dor	de	serv�c�o	
autor�zado.

La	lectura	de	peso	no	
se	estab�l�za.

Amb�ente	�nestable.
Interferenc�a	debajo	de	la	
bandeja.

Asegure	un	amb�ente	
estable.
Asegure	que	la	bandeja	
de	pesaje	no	t�ene	
obstrucc�ones	en	su	
mov�m�ento.

La	báscula	no	muestra	
en	pantalla	un	dato	
exacto.

Cal�brac�ón	�nadecuada. Cal�bre	la	báscula	ut�l�zando	
pesos	de	cal�brac�ón	
adecuados.

Cód�go	de	error	E1	
mostrado	en	pantalla.

Pérd�da	de	datos	EPROM. Reemplace	la	báscula.

Cód�go	de	error	E2	
mostrado	en	pantalla.

El	conteo	A/D	no	es	
correcto.

Haga	que	la	celda	de	carga	
sea	reemplazada.

Cód�go	de	error	E4	
mostrado	en	pantalla.

El	peso	de	muestra	es	
demas�ado	pequeño	para	
establecer	el	APW	de	
conteo.

Incremente	el	peso	sobre	la	
bandeja	hasta	que	el	APW	
resultante	sea	mayor	que	el	
mín�mo.

No	es	vál�do	el	valor	
para	la	conf�gurac�ón	del	
pesaje	porcentual.

Coloque	sobre	la	bandeja	
un	peso	de	referenc�a	
mayor	a	9d.

--OL--		mostrado	en	
pantalla.

La	carga	excede	la	
capac�dad	de	la	báscula.

Reduzca	la	carga	sobre	la	
bandeja.
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Modelo EB3 EB6 EB15 EB30
Capac�dad	x	leg�b�l�dad	 3	kg	x	0,0001	kg

3	000	g	x	0,1	g
6,6	lb	x	0,0002	lb
105	x	0,005	oz

6	kg	x	0,0002	kg
6	000	g	x	0,2	g

13	lb	x	0,0005	lb
208	x	0,01	oz

15	kg	x	0,0005	kg
15	000	g	x	0,5	g
33	lb	x	0,001	lb
528	x	0,02	oz

30	kg	x	0,001	kg
30	000	g	x	1	g
66	lb	x	0,002	lb
1	056	x	0,05	oz

Máx�ma	resoluc�ón	
mostrada	en	pantalla

1:30	000 1:30	000 1:30	000 1:30	000

Construcc�ón Caja	plást�ca,	bandeja	de	acero	�nox�dable

Un�dades	de	pesaje kg,	g,	lb,	oz

Modos	de	apl�cac�ón Pesaje,	conteo,	comprobac�ón	H�-Lo	de	peso/conteo,	porcentaje,	acumulac�ón

Pantalla 1	ventana	LCD	con	�lum�nac�ón	de	fondo,	25.4	mm	(1”)	de	alto,	6	díg�tos,	7	segmentos

Ind�cadores	de	pantalla Estab�l�dad,	centro	de	cero,	bruto,	tara,	estado	de	la	batería,	H�-Ok-Lo,	un�dades

Ind�cadores	de	
comprobac�ón	H�-Lo	

Pantalla	con	son�do	de	alerta

Teclado S�ete	func�ones	con	�nterruptores	de	membrana:	M+,	un�dades,	cero,	
tara,	comprobac�ón,	conteo,	%

Rango	de	cero 4%	de	la	capac�dad	total	de	la	báscula

Rango	de	tara Capac�dad	total	por	sustracc�ón	(excepto	EB15,	solamente	hasta	10	kg)

T�empo	de	estab�l�zac�ón ≤ 2 segundos

Temperatura	de	operac�ón 0°	a	40°	C

Rango	de	humedad Humedad relativa ≤ 90%, sin condensación

Corr�ente Adaptador	de	corr�ente	alterna	de	12	V	CD	/	800	mA
Batería	plomo-ác�do	sellada,	recargable,	�nterna

V�da	de	la	batería 80	horas	de	uso	cont�nuo	con	12	horas	de	t�empo	de	recarga

Cal�brac�ón Externa	automát�ca	con	kg/g	masa,	recuperac�ón	de	la	cal�brac�ón	de	fábr�ca

Protecc�ón	de	embarque Torn�llo	de	embarque	para	ev�tar	daños	a	los	componentes	sens�bles

Capac�dad	de	
sobrecarga	segura

120%	de	la	capac�dad

Tamaño	de	la	bandeja 294	x	226	mm	/	11,6”	x	8,9”

D�mens�ones	de	la	
báscula	A	x	H	x	P

325	x	330,5	x	114	mm	/	12,8”	x	13”	x	4,5”

D�mens�ones	del	
embarque	A	x	H	x	P

440	x	360	x	160	mm	/	17,3”	x	14,2”	x	6,3”

Peso	neto 4,2	kg	/	9,3	lb

Peso	de	embarque 5,3	kg	/	11,7lb

Otras	característ�case Rastreo	de	cero	automát�co,	n�vel	de	f�ltrado

8. DATOS TÉCNICOS
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GARANTÍA LIMITADA

Los	productos	de	Ohaus	están	garant�zados	contra	defectos	en	los	mater�ales	
y	manufactura	desde	la	fecha	de	entrega	hasta	la	term�nac�ón	del	per�odo	de	
garantía.	Durante	el	per�odo	de	garantía,	Ohaus	reparará,	o,	a	su	d�screc�ón,	
reemplazará	cualqu�er	componente	que	cons�dere	defectuoso	s�n	n�ngún	cargo,	
con	la	cond�c�ón	de	que	el	producto	sea	regresado,	con	el	flete	pago,	a	Ohaus.

Esta	garantía	no	apl�ca	s�	el	producto	ha	s�do	dañado	por	un	acc�dente	o	
uso	�ndeb�do,	ha	s�do	expuesto	a	mater�ales	rad�oact�vos	o	corros�vos,	algún	
mater�al	extraño	ha	penetrado	al	�nter�or	del	producto,	o	como	resultado	de	un	
manten�m�ento	o	mod�f�cac�ón	hechos	por	algu�en	d�st�nto	a	Ohaus.		En	lugar	de	
una	tarjeta	de	reg�stro	de	garantía	devuelta	aprop�adamente,	el	per�odo	de	garantía	
com�enza	en	la	fecha	de	envío	al	d�str�bu�dor	autor�zado.	N�nguna	otra	garantía	
expresa	o	�mplíc�ta	es	dada	por	Ohaus	Corporat�on.		Ohaus	Corporat�on	no	será	
responsable	de	n�ngún	daño	resultante.

Ya	que	la	leg�slac�ón	sobre	garantías	d�f�ere	de	un	estado	a	otro	y	de	un	país	a	
otro,	por	favor	contacte	a	Ohaus	o	a	su	d�str�bu�dor	autor�zado	de	Ohaus	para	
detalles	ad�c�onales.
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1. INTRODUCTION
Ce	manuel	cont�ent	des	�nstruct�ons	d’�nstallat�on,	de	fonct�onnement	et	de	
ma�ntenance	des	balances	de	la	sér�e	EB.		Veu�llez	l�re	toutes	ces	�nstruct�ons	
avant	l’�nstallat�on	et	l’ut�l�sat�on	de	la	balance.

1.1 Description du produit
La	sér�e	EB	est	une	balance	de	compto�r	compacte	et	économ�que	conférant	
exat�ctude,	durab�l�té	et	mob�l�té	grâce	à	une	concept�on	conv�v�ale.	Elle	est	
dest�née	aux	appl�cat�ons	de	pesage	général	léger	du	secteur	de	l’�ndustr�e.

1.2 Caractéristiques générales
	 	 •	 Capac�té	des	modèles	:	3	kg,	6	kg,	15	kg,	30	kg	avec	une	résolut�on	
	 	 	 max�mum	aff�chée	de	1:30	000
	 	 •		 Plateau	de	pesage	en	ac�er	�noxydable
	 	 •	 Boît�er	en	plast�que	durable
	 	 •	 Écran	LCD	rétroécla�ré	à	1	fenêtre	avec	ch�ffres	d’une	hauteur	de	25mm
	 	 •	 Aff�chage	rap�de	<	2	secondes	pour	les	résultats	de	po�ds	et	de	comptage
	 	 •	 Un�tés	de	pesage	kg,	g,	lb	et	oz	
	 	 •	 Touche	TARE	déd�ée	permettant	des	opérat�ons	s�mples	et	rap�des
	 	 •	 Fonct�on	d’accumulat�on	pour	le	pesage	et	le	comptage	des	p�èces
	 	 •	 Modes	d’appl�cat�on	:	Pesage	de	contrôle,	comptage	et	pourcentage
	 	 •	 Mode	de	contrôle	de	p�èces	et	de	po�ds	SUP/INF	programmable	par	
	 	 	 l’ut�l�sateur	avec	avert�sseur	aud�ble
	 	 •	 N�veau	du	f�ltrage	réglable	pour	le	pesage	dans	d�verses	cond�t�ons
	 	 •	 Batter�e	rechargeable	�nterne	de	80	heures	avec	fonct�on	de	
	 	 	 désact�vat�on	automat�que	permettant	d’économ�ser	l’énerg�e		
1.3 Consignes de sécurité
				 	 	 Pour	garant�r	un	fonct�onnement	sécur�ta�re	et	f�able	de	la	balance,		 		
	 	 	 conformez-vous	aux	précaut�ons	de	sécur�té	su�vantes	:

	 	 •		 Vér�f�ez	que	la	tens�on	d’entrée	�nd�quée	sur	l’adaptateur	CA	et	le	type	
	 	 	 de	f�checorrespondent	à	l’al�mentat�on	CA	locale
	 	 •		 Assurez-vous	que	le	cordon	ne	représente	pas	d’obstacle	ou	de	
	 	 	 danger	de	chute.
	 	 •		 Déconnectez	la	balance	de	l’al�mentat�on	électr�que	pour	la	nettoyer.
	 	 •		 N’ut�l�sez	pas	la	balance	dans	des	env�ronnements	dangereux	ou	�nstables.
	 	 •		 Ne	fa�tes	pas	tomber	de	charge	sur	la	plate-forme.
	 	 •		 Ut�l�sez	un�quement	les	accesso�res	et	les	pér�phér�ques	approuvés,	
	 	 	 s�	d�spon�bles.
	 	 •		 N’ut�l�sez	la	balance	que	dans	les	cond�t�ons	amb�antes	spéc�f�ées	
	 	 	 dans	les	présentes	�nstruct�ons.
	 	 •		 Les	réparat�ons	do�vent	être	exécutées	exclus�vement	par	un	
	 	 	 personnel	autor�sé.
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2. INSTALLATION
2.1 Déballage
Déballez	le	produ�t	et	vér�f�ez	que	les	composants	su�vants	ont	été	�nclus	:
	 •	 Un�té	de	balance
	 •	 Plate-forme	de	pesage	(base	en	plast�que	avec	plateau	en	ac�er	�noxydable)
	 •	 Gu�de	de	l’ut�l�sateur
	 •	 Adaptateur	CA
Conservez	l’emballage.		Ces	matér�aux	garant�ssent	une	protect�on	�déale	en	cas	de	
stockage	ou	de	transport	nécessa�re	de	l’�nstrument.

2.2 Installation des composants
Placez	les	goup�lles	de	la	plate-forme	de	pesage	dans	les	trous	sur	le	boît�er	
supér�eur,	pu�s	pos�t�onnez	la	plate-forme	sécur�ta�rement.			F�xez	le	couvercle	
d’opérat�on	avec	du	ruban	à	double	face	selon	les	beso�ns.

IMPORTANT :
	 •		 Avant	d’ut�l�ser	la	balance,	enlevez la vis de protection d’expédition	
	 	 s�tuée	sous	la	balance.		Cette	v�s	garant�t	la	protect�on	de	la	cellule	de	
	 	 pesage	pendant	le	transport.	Toutefo�s	elle	do�t	être	enlevée	pour	que	
	 	 la	balance	pu�sse	fonct�onner	correctement.	

	

	 •	 Il	est	recommandé	de	ré�nstaller	la	v�s	protectr�ce	pour	transporter	la	balance.		
	 	 Ne	serrez	pas	la	v�s	protectr�ce	avec	excès	sous	r�sque	d’endommager	la	
	 	 cellule	de	pesage.		Pour	la	ré�nstallat�on,	mettez	la	balance	en	marche	et	
	 	 placez	un	po�ds	de	500	g	sur	le	plateau,	v�ssez	lentement	la	v�s	protectr�ce	
	 	 jusqu’à	que	l’aff�chage	�nd�que	une	valeur	entre	250	et	400	g.

2.3 Sélection de l’emplacement
Placez	la	balance	sur	une	surface	sol�de	et	équ�l�brée.		Év�tez	les	emplacements	avec	
des	var�at�ons	de	température	brusques,	des	courants	d’a�r	excess�fs,	des	v�brat�ons,	
des	champs	électromagnét�ques,	des	sources	de	chaleur	ou	de	lum�ère	excess�ves.

2.4 Mise à niveau de la balance
Ajustez	les	p�eds	de	n�vellement	en	ve�llant	à	ce	que	la	bulle	so�t	centrée	dans	le	
cercle	de	l’�nd�cateur	de	n�veau	s�tué	à	l’avant	de	la	balance.		
	

REMARQUE	:		Assurez-vous	que	la	balance	est	à	n�veau	chaque	fo�s	que	vous	la	
changez	de	place.
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2.5 Alimentation
2.5.1 Alimentation CA
Vér�f�ez	que	l’al�mentat�on	CA	correspond	à	l’adaptateur	CA.		Branchez	l’adaptateur	
CA	à	la	pr�se	d’entrée	d’al�mentat�on	sous	la	balance.		Branchez	l’adaptateur	CA	dans	
une	pr�se	correctement	m�se	à	la	terre.

2.5.2 Batterie
La	batter�e	commence	à	charger	avec	l’adaptateur	CA	branché.		Un	�nd�cateur	DEL	
sous	et	à	dro�te	de	l’aff�chage	�nd�que	le	n�veau	de	charge	de	la	batter�e.
	 •	 Vert			 –	La	batter�e	est	ent�èrement	chargée
	 •	 Jaune		 –	La	batter�e	est	part�ellement	chargée	et	en	cours	de	chargement
	 •	 Rouge	 –	La	batter�e	est	presque	déchargée

Lorsque	l’al�mentat�on	CA	n’est	pas	d�spon�ble,	la	balance	fonct�onne	sur	la	batter�e	
�nterne	rechargeable.		La	balance	passe	automat�quement	en	mode	batter�e	en	cas	de	
coupure	de	courant	ou	s�	le	cordon	d’al�mentat�on	est	enlevé.		Une	charge	fa�ble	de	la	
batter�e	est	s�gnalée	par	l’�nd�cateur	de	batter�e	fa�ble	(la	balance	fonct�onne	pendant	
env�ron	10	heures	avant	d’être	automat�quement	désact�vée).

Avant	d’ut�l�ser	la	balance	pour	la	prem�ère	fo�s,	la	batter�e	�nterne	rechargeable	do�t	
être	totalement	chargée	pendant	12	heures.		Une	batter�e	totalement	chargée	peut	
fa�re	fonct�onner	la	balance	pendant	80	heures	env�ron,	�ndépendamment	de	la	l�gne	
d’al�mentat�on	CA.		La	balance	peut	être	ut�l�sée	pendant	le	rechargement.		La	batter�e	
est	protégée	contre	la	surcharge	et	la	balance	peut	rester	connectée	à	la	l�gne	CA.

REMARQUES :	
	 	 •	 La	batter�e	do�t	être	rechargée	tous	les	3	mo�s	s�	la	balance	n’est	pas	
	 	 	 ut�l�sée	pendant	une	longue	pér�ode.
	 	 •		 Remplacez	la	batter�e	s�	elle	ne	charge	pas	ne	peut	pas	assurer	
	 	 	 une	charge	ple�ne.
	 	 •		 Jetez	la	batter�e	au	plomb	usée	en	respectant	les	lo�s	et	
	 	 	 réglementat�ons	en	v�gueur.

  ATTENTION
   SEUL UN TECHNICIEN AGRÉÉ EST AUTORISÉ À CHANGER LA 
   BATTERIE.  LA BATTERIE RISQUE D’EXPLOSER SI ELLE EST 
   REMPLACÉE PAR UN TYPE INADAPTÉ OU SI ELLE N’EST PAS 
   CONNECTÉE CORRECTEMENT. 	

2.6 Calibrage initial
Lorsque	la	balance	est	m�se	en	serv�ce	pour	la	prem�ère	fo�s,	�l	est	recommandé	
d’effectuer	un	cal�brage	de	la	portée	pour	garant�r	des	résultats	de	pesage	préc�s.		
Avant	d’exécuter	le	cal�brage,	assurez-vous	d’avo�r	des	po�ds	de	cal�brage	appropr�és.		

Vo�r	les	�nformat�ons	sur	le	cal�brage	de	portée	dans	la	sect�on	6.
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3. PRÉSENTATION DES COMMANDES ET DES FONCTIONS

3.1 Symboles d’affichage

3.2 Commandes et fonctions

	 	 	 •	 Permet	de	sa�s�r	le	po�ds	de	l’objet	s�tué	sur	le	plateau	de	
	 	 	 	 pesage	comme	valeur	de	tare
	 	 	 •	 Entrée	–	Permet	de	val�der	les	paramètres	aff�chés

	 	 	 •	 Permet	d’ajouter	le	po�ds	ou	la	valeur	de	comptage	�nd�quée	
	 	 	 	 dans	la	mémo�re	d’accumulat�on
	 	 	 •	 Permet	de	rappeler	et	d’aff�cher	le	nombre	de	pesées	a�ns�	que	
	 	 	 	 les	données	sur	l’accumulat�on	totale	:	po�ds	ou	comptage	
	 	 	 	 de	p�èce
	 	 	 •	 Qu�tter	–	Permet	de	passer	au	paramètre	su�vant	ou	de	
	 	 	 	 reprendre	le	fonct�onnement	normal

	 	 	 •	 Permute	à	l’un�té	de	pesage	su�vante
	 	 	 •	 Effacer	:	Permet	d’effacer	les	valeurs	sa�s�es	�nd�quées

Entrée

Qu�tter

Effacer

Symbole	de	batter�e	fa�ble

Un�tés	de	pesageSymboles	de	pesage	de	contrôle

Un�tés	de	comptage	de	p�èces
Symbole	de	var�ab�l�té	d’échelle
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3.2 Commandes et fonctions (suite)

	 	 	 •	 Permet	de	remettre	l’aff�chage	à	zéro

	 	 	 •	 Lance	la	conf�gurat�on	des	paramètres	de	pesage	de	contrôle	:		 	
	 	 	 	 Valeurs	de	comptage	de	p�èces	ou	po�ds	de	plage	SUP	et	INF
	 	 	 •	 	Permet	de	déplacer	le	ch�ffre	act�f	vers	la	gauche	lors	de	la	
	 	 	 	 conf�gurat�on	des	paramètres

	 	 	 •	 Permet	de	lancer	la	conf�gurat�on	des	paramètres	de	
	 	 	 	 comptage/échant�llonnage
	 	 	 •	 	Permet	d’augmenter	le	ch�ffre	act�f	lors	de	la	conf�gurat�on	
	 	 	 	 des	paramètres

	 	 	 •	 Permet	de	lancer	la	conf�gurat�on	des	paramètres	de	pesage	
	 	 	 	 en	pourcentage
	 	 	 •	 	Permet	de	déplacer	le	ch�ffre	act�f	vers	la	dro�te	lors	de	
	 	 	 	 la	conf�gurat�on	des	paramètres
	 	 	 •	 Au	cours	du	comptage	de	p�èces,	permet	de	permuter	entre	
	 	 	 	 le	pesage	et	le	comptage	des	p�èces	(en	un�té	g,	aff�che	
	 	 	 	 également	le	po�ds	total)

4. FONCTIONNEMENT
4.1 Activation et désactivation de l’unité
L’�nterrupteur	d’al�mentat�on	est	s�tué	sous	le	côté	dro�t	de	la	balance.		Placez	
l’�nterrupteur	en	pos�t�on	I	pour	act�ver	la	balance	et	en	pos�t�on	O	pour	désact�ver	
la	balance.		Attendez	entre	15	et	30	m�nutes	avant	d’ut�l�ser	la	balance.	
REMARQUE	:	Assurez-vous	que	le	plateau	de	pesage	est	v�de	avant	d’act�ver	
la	balance.

4.2 Tare manuelle
Une	valeur	Tare	dans	la	mémo�re	est	�nd�quée	par	TARE	à	l’écran.
Placez	le	conteneur	sur	le	plateau	de	pesage	(ex.	100	g)	et	
appuyez	ensu�te	sur	TARE.	
Le	po�ds	est	taré	et	l’écran	aff�che	0.
Pour	effacer	la	valeur	de	la	tare,	appuyez	sur	TARE	lorsque	le	
plateau	est	v�de.	
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4.3 Opération Zéro
Le	centre	de	zéro	est	�nd�qué	par	ZERO	à	l’écran.
Appuyez	sur	ZERO.			Le	message	«	------»	s’aff�che	
quelques	�nstants	avant	la	rem�se	à	zéro	de	l’aff�chage

4.4 Changement d’unités de pesage
Appuyez	sur	UNITÉS	plus�eurs	fo�s	pour	permuter	entre	les	
un�tés	de	pesage	d�spon�bles.

Permet	de	comparer	le	po�ds	ou	la	quant�té	(comptage)	d’un	
art�cle	par	rapport	à	une	plage	Sup.-Inf	prédéf�n�e.
Pour	accéder	à	l’écran	de	sa�s�e	des	paramètres	Sup-Inf,	
appuyez	sur	CHECK.		«	00000.0	»	s’aff�che	(ou	la	dern�ère	
valeur	sa�s�e)	avec	le	cl�gnotement	du	ch�ffre	act�f.		
Sa�s�ssez	la	valeur	l�m�te	Sup	souha�tée	(ex.	50g)	en	appuyant	
sur	 	ou	 	pour	nav�guer	parm�	les	ch�ffres	et	sur	 	pour	
augmenter	le	ch�ffre	act�f.		Appuyez	sur	Entrée	pour	val�der	la	
valeur	aff�chée.

Le	message	«	00000.0	»	(ou	la	dern�ère	valeur	sa�s�e)	s’aff�che	
ensu�te.		Sa�s�ssez	la	valeur	l�m�te	Inf.	souha�tée	(ex.	20	g),	et	
appuyez	sur	Entrée	pour	val�der	la	valeur	aff�chée.

Lorsque	le	po�ds	ou	la	quant�té	des	art�cles	placés	sur	le	
plateau	se	trouvent	dans	la	plage	Sup-Inf,	le	message	OK	
s’aff�che	et	une	alarme	de	contrôle	retent�t	en	cont�nu	dans	
cette	plage.

	 	
Pour	contrôler	le	comptage,	appuyez	sur	CHECK	en	mode	de	
comptage	(l’un�té	aff�chée	est	pcs)	
	
Pour	contrôler	le	pourcentage,	appuyez	sur	CHECK	en	mode	de	
pourcentage	(l’un�té	aff�chée	est	%)		

4.5 Pesage de contrôle/comptage, pourcentage
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REMARQUES :		
	 •	 S�	seule	la	valeur	Sup	est	déf�n�e	(la	valeur	Inf	est	0),	l’alarme	de	vér�f�cat�on	
	 	 s’act�ve	et	aff�che	OK	au-dessus	de	cette	valeur.		S�	seule	la	valeur	Sup	est	
	 	 déf�n�e	(la	valeur	Inf	est	0),	l’alarme	de	vér�f�cat�on	s’act�ve	et	aff�che	OK	
	 	 en	dessous	de	cette	valeur.	
	 •	 Le	po�ds	do�t	être	supér�eur	à	20	d�v�s�ons	de	balance	pour	que	la	
	 	 vér�f�cat�on	du	pesage/comptage	pu�sse	avo�r	l�eu.
	 •	 Les	valeurs	Sup.-Inf.	sont	conservées	lorsque	l’un�té	est	m�se	hors	tens�on.
	 •	 Vous	pouvez	sa�s�r	des	valeur	Sup-Inf	d�st�nctes	pour	la	vér�f�cat�on	de	
	 	 pesage	et	de	comptage	(pcs).
	 •	 Pour	effacer	les	valeurs	Sup-Inf,	appuyez	sur	Effacer	pu�s	sur	Entrée
	 	 lorsque	les	valeurs	s’aff�chent.		Cette	act�on	qu�tte	le	mode	de	vér�f�cat�on	
	 	 de	pesage/comptage.

4.6 Échantillonnage, calcul du poids moyen 
  des pièces (APW)
Le	mode	de	comptage	est	�nd�qué	par	«	pcs	»	ou	«	pc	»	
à	l’écran.

Placez	l’échant�llon	souha�té	sur	le	plateau	de	pesage	
(ou	dans	un	conteneur	taré)	comme	par	ex.	500	g.		

Appuyez	sur	COUNT	pour	lancer	l’échant�llonage.		«	SP	10	»	
(ou	le	dern�er	échant�llon	évalué	ut�l�sé)	s’aff�che.	Appuyez	
ensu�te	sur	Entrée.		Le	message	«------	»	s’aff�che	quelques	
�nstants	avant	le	comptage	de	p�èce	de	ta�lle	d’échant�llon.	

REMARQUES :	
	 •	 Pour	changer	la	ta�lle	d’échant�llon,	appuyez	plus�eurs	fo�s	sur	 	et	
	 	 aff�cher	:	SP	20”,	“SP	50”,	“SP	100”,	“SP	200”,	“SP	500”,	“SP	1000.			 	
	 	 Appuyez	sur	Entrée	pour	sélect�onner	la	ta�lle	de	l’échant�llon	aff�ché.
	 •	 Les	valeurs	APW	ne	sont	pas	conservées	lorsque	l’un�té	est	m�se	
	 	 hors	tens�on.
	 •	 Pour	qu�tter	le	mode	de	comptage	et	effacer	APW,	appuyez	sur	COUNT.
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4.7 Affichage des données de comptage 
  en mode de comptage
En	mode	de	comptage,	appuyez	plus�eurs	fo�s	sur	 	pour	
permuter	entre:	
P�ece	Count,	APW	et	Total	We�ght.
REMARQUE	:	Les	données	APW	s’aff�chent	un�quement	
en	kg	et	g.	

4.8  Accumulation : Poids et quantité (comptage)
Placez	l’art�cle	à	peser/compter	sur	le	plateau	(par	
ex.	300	g	ou	300	pcs)	et	appuyez	ensu�te	sur	M+.	L’entrée	
d’accumulat�on	«	ACC	##	»	(entrées	max�mum	de	99	ou	
jusqu’à	ce	que	la	capac�té	so�t	dépassée)	s’aff�che	quelques	
�nstants	avant	que	le	mode	de	pesage/comptage	ne	s’act�ve	
à	nouveau.

REMARQUES : 
 •	 Le	po�ds	aff�ché	do�t	être	stable	pour	pouvo�r	enreg�strer	M+.
	 •	 L’aff�chage	do�t	reven�r	à	zéro	pour	pouvo�r	enreg�strer	l’accumulat�on	
	 	 su�vante.
	 •	 Pour	rappeler	la	mémo�re	d’accumulat�on,	appuyez	sur	M+	avec	le	
	 	 plateau	v�de.		Le	nombre	total	des	entrées	pu�s	la	valeur	totale	de	
	 	 pesage/comptage	s’aff�chent	quelques	�nstants	avant	que	le	mode	
	 	 de	pesage/comptage	ne	s’act�ve	à	nouveau.		
	 •	 Pour	effacer	la	mémo�re	d’accumulat�on,	appuyez	sur	Effacer	pendant	
	 	 la	séquence	de	rappel.	
	 •	 Les	données	d’accumulat�on	ne	sont	pas	conservées	lorsque	l’un�té	est	
	 	 m�se	hors	tens�on.
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4.9 Pesée en pourcentage
Placez	l’objet	de	référence	sur	le	plateau	(ex.	300	g)	pu�s	
appuyez	sur	%.		
Le	message	«	100.00%	»	s’aff�che.		
Le	po�ds	de	tous	les	art�cles	placés	par	la	su�te	sur	le	plateau	
s’aff�che	comme	un	pourcentage	(par	ex.	600	g	s’aff�che	
comme	200	%)	du	po�ds	de	référence	déf�n�e	�n�t�alement.	

5. PARAMÈTRES DE LA BALANCE
	 •	 Appuyez	en	mêne	temps	sur	les	touches	COUNT	et	M+	et	relâchez-les	pour	
	 	 accéder	aux	paramètres	de	la	balance	sélect�onnables	par	l’ut�l�sateur	
	 	 (mode	de	conf�gurat�on).	
	 	 En	mode	de	conf�gurat�on	:	
	 	 o	 Appuyez	sur	 	pour	fa�re	déf�ler	les	paramètres	d�spon�bles
	 	 o	 Appuyez	sur	Entrée pour	val�der	le	paramètre	aff�ché	et	passer	au		 	 	
	 	 	 paramètre	su�vant.
	 	 o	 Appuyez	sur	Quitter	pour	passer	au	paramètre	su�vant	sans	enreg�strer			
	 	 de	mod�f�cat�ons	
	 •	 Relancez	la	balance	après	avo�r	changé	les	paramètres	en	mode	Setup.
Les	paramètres	su�vants	sont	d�spon�bles	(les	écrans	�llustrés	�nd�quent	les	paramètres	
par	défaut)	:

REMARQUES :		
	 •	 Les	pet�tes	mod�f�cat�ons	de	po�ds	s’aff�chent	comme	larges	�ncréments	
	 	 de	déc�mal	en	%.
	 •	 Pour	sort�r	du	mode	de	pourcentage,	appuyez	sur	Quitter.

5.1 Incrément de la balance
Permet	de	déf�n�r	l’�ncrément	de	la	balance	aff�ché	(connu	
également	sous	préc�s�on	et	graduat�on).		Les	valeurs	de	
conf�gurat�on	sélect�onnables	dépendent	du	modèle	et	sont	
équ�valentes	à	des	d�v�s�ons	de	balance	de	30	000	à	3	000.		
5.2 Rétroéclairage
Permet	d’act�ver	le	rétroécla�rage.		
Les	paramètres	su�vants	sont	d�spon�bles:	AU	(Auto-act�vat�on	avec	
les	art�cles	supér�eurs	à	9d	placés	sur	le	plateau	ou	lorsqu’une	
touche	est	appuyée	;	m�se	hors	tens�on	après	5	secondes	
d’�nact�v�té),	Marche,	Arrêt.		
5.3 Plage de suivi du zéro
Permet	de	déf�n�r	la	plage	dans	laquelle	le	relevé	de	zéro	est	
conservé.		Les	paramètres	su�vants	sont	d�spon�bles:			
0,5d,	1d,	2d,	4d	(d	=	d�v�s�on	de	la	balance)		
5.4 Filtrage
Permet	de	déf�n�r	le	n�veau	auquel	l’�nd�cat�on	Stable	est	act�vée	;	
plus	le	paramètre	est	élevé,	plus	le	temps	de	stab�l�sat�on	est		
rap�de.	Les	paramètres	su�vants	sont	d�spon�bles:			
0,	1,	2,	3	(n�veaux)
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6. CALIBRAGE
Pour	obten�r	les	me�lleurs	résultats,	étalonnez	la	balance	à	des	�ntervalles	régul�ers.		
Les	écarts	de	température,	les	var�at�ons	de	grav�té,	les	changements	d’alt�tude	et	
toute	man�pulat�on	brutale	sont	des	exemples	de	ra�son	just�f�ant	un	récal�brage.

Lorsque	la	balance	est	placée	correctement,	sa�s�ssez	le	cal�brage	et	procédez	
comme	su�t	:

Appuyez	longuement	sur	ZERO	et	COUNT	en	même	temps	
pour	lancer	le	cal�brage.		Le	po�ds	de	cal�brage	requ�s	
cl�gnote	à	l’écran	(ex.	3000	g).

Une	autre	valeur	de	po�ds	de	cal�brage	peut	alors	être	sélect�onnée	en	appuyant		
sur	 .		Les	sélect�ons	d�spon�bles	sont	1/3,	2/3	et	100%	de	la	capac�té	totale.
Après	l’aff�chage	de	la	valeur	souha�tée,	placez	le	po�ds	correspondant	sur	le	
plateau.		L’aff�chage	cl�gnote	jusqu’à	ce	que	le	po�ds	so�t	enreg�stré	et	que	le	
cal�brage	cesse	(la	balance	est	ré�n�t�al�sée).		À	ce	n�veau,	enlevez	le	po�ds	du	
plateau	avant	la	f�n	de	la	séquence	du	compte	à	rebours	de	l’aff�chage.
	
REMARQUES :
	 •	 Le	po�ds	du	cal�brage	s’aff�che	un�quement	en	grammes.
	 •	 Pour	annuler	le	cal�brage,	mettez	la	balance	hors	tens�on.
	 •	 S�	beso�n,	la	valeur	de	cal�brage	par	défaut	peut	être	restaurée.		Pendant		
	 	 la	séquence	de	m�se	sous	tens�on,	appuyez	s�multanément	sur	TARE	et	
	 	 COUNT.		La	séquence	de	m�se	sous	tens�on	est	exécutée	à	nouveau	et	
	 	 la	balance	est	ré�n�t�al�sée	avec	le	cal�brage	par	défaut.
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7. DÉPANNAGE
Le	tableau	su�vant	présente	les	problèmes	communs,	les	causes	poss�bles	et	les	
solut�ons.		S�	les	problèmes	pers�stent,	veu�llez	contacter	votre	revendeur	local.

Symptôme Causes possibles Solution

La	balance	ne	se	met	pas	
en	marche

L’al�mentat�on	CA	n’est	pas	
connectée.
La	batter�e	est	déchargée.

Branchez	la	balance.

La	batter�e	ne	se	charge	
pas	complètement

La	batter�e	est	défectueuse	
ou	a	term�né	son	cycle	de	
v�e.

Remplacez	la	batter�e	
(contactez	un	revendeur	agréé)

La	lecture	du	po�ds	ne	se	
stab�l�se	pas

Env�ronnement	�nstable.
Interférence	sous	le	plateau.

Assurez-vous	que	
l’env�ronnement	est	stable.
Assurez-vous	que	le	plateau	
de	pesage	n’est	pas	obstrué	
et	qu’�l	peut	se	déplacer	
l�brement.

La	balance	n’aff�che	pas	
préc�sément

Cal�brage	�ncorrect. Étalonnez	la	balance	à	
l’a�de	des	po�ds	de	cal�brage	
corrects.

Code	d’erreur	E1	aff�ché Perte	de	données	EPROM. Remplacez	la	balance.

Code	d’erreur	E2	aff�ché Comptage	A/N	est	�ncorrect. Fa�tes	remplacer	la	cellule	de	
pesage.

Code	d’erreur	E4	aff�ché Le	po�ds	d’échant�llon	pour	
la	conf�gurat�on	de	l’APW	de	
comptage	est	trop	pet�t.

Augmentez	le	po�ds	sur	le	
plateau	jusqu’à	ce	que	l’APW	
résultant	so�t	supér�eur	au	
m�n�mum.

La	valeur	de	conf�gurat�on	
du	pesage	en	pourcentage	
n’est	pas	val�de.

Placez	un	po�ds	de	référence	
supér�eur	à	9d	sur	le	plateau.

Le	message		--OL--		
s’aff�che

La	charge	dépasse	la	
capac�té	de	la	balance.

Rédu�sez	la	charge	sur	le	
plateau.
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Modèle EB3 EB6 EB15 EB30

Capac�té	x	Préc�s�on 3	kg	x	0,0001	kg
3	000	g	x	0,1	g

6,6	lb	x	0,0002	lb
105	x	0,005	oz

6	kg	x	0,0002	kg
6	000	g	x	0,2	g

13	lb	x	0,0005	lb
208	x	0,01	oz

15	kg	x	0,0005	kg
15	000	g	x	0,5	g	
33	lb	x	0,001	lb
528	x	0,02	oz

30	kg	x	0,001	kg
30	000	g	x	1	g
66	lb	x	0,002	lb
1	056	x	0,05	oz

Résolut�on	aff�chée	
max�male

1:30000 1:30000 1:30000 1:30000

Construct�on Plateau	en	ac�er	�noxydable,	boît�er	en	plast�que

Un�tés	de	pesage kg,	g,	lb,	oz

Modes	d’appl�cat�on Pesage,	comptage,	vér�f�cat�on	de	pesage/comptage	Sup-Inf,	pourcentage,	accumulat�on

Aff�chage Aff�chage	LCD	rétroécla�ré,	1	fenêtre,	hauteur	des	ch�ffres	de	25,4	mm,	
6	ch�ffres,	7	segments

Ind�cateurs	de	l’écran Stab�l�té,	centre	de	zéro,	brut,	tare,	statut	de	la	batter�e,	Sup-OK-Inf,	un�tés

Ind�cateurs	de	vér�f�cat�on	
Élevé-Bas

Aff�chage	avec	s�gnal	sonore	d’alerte

Clav�er Touche	tact�le	à	7	fonct�ons	:	M+,	Un�ts,	Zero,	Tare,	Check,	Count,	%

Plage	de	zéro 4	%	de	la	capac�té	max	de	la	balance

Plage	tare Capac�té	totale	par	soustract�on	(sauf	pour	EB15,	jusqu’à	10	kg	un�quement)

Temps	de	stab�l�sat�on ≤ 2 secondes

Température	de	
fonct�onnement

de	0	à	40	°C

Plage	d’hum�d�té ≤ 90 % d’humidité, sans condensation

Al�mentat�on Adaptateur	CA	12V	CC	/	800	mA
Batter�e	au	plomb	scellée	rechargeable	�nterne

V�e	de	la	batter�e 80	heures	en	cont�nu	avec	temps	de	recharge	de	12	heures

Cal�brage Externe	automat�que	avec	masse	kg/g,	restaurat�on	du	cal�brage	par	défaut

Protect�on	pendant	
l’expéd�t�on

V�s	d’expéd�t�on	permettant	d’év�ter	d’endommager	les	composants	sens�bles

Capac�té	de	surcharge	
sécur�sée

120	%	de	la	capac�té

Ta�lle	du	plateau 294	x	226	mm	/	11,6	x	8,9	po

D�mens�ons	de	la	balance	
Larg	x	prof	x	htr

325	x	330,5	x	114	mm	/	12,8	x	13	x	4,5	po

D�mens�ons	pour	l’expéd�t�on	
Larg	x	prof	x	htr

440	x	360	x	160	mm	/	17,3	x	14,2	x	6,3	po

Po�ds	net 4,2	kg	/	9,3	lb

Po�ds	à	l’expéd�t�on 5,3	kg	/	11,7	lb

Autres	fonct�ons Su�v�	auto-zéro,	n�veau	de	f�ltrage

8. DONNÉES TECHNIQUES
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GARANTIE LIMITÉE

Ohaus	garant�t	que	ses	produ�ts	sont	exempts	de	défauts	matér�els	et	de	fabr�cat�on	
à	compter	de	la	date	de	l�vra�son	pendant	toute	la	durée	de	la	garant�e.		Selon	
les	termes	de	cette	garant�e,	Ohaus	s’engage,	sans	fra�s	de	votre	part,	à	réparer,	
ou	selon	son	cho�x,	remplacer	toutes	les	p�èces	déterm�nées	défectueuses,	sous	
réserve	que	le	produ�t	so�t	retourné,	fra�s	payés	d’avance,	à	Ohaus.

Cette	garant�e	n’entre	pas	en	v�gueur	s�	le	produ�t	a	sub�	des	dommages	su�te	à	
un	acc�dent	ou	une	ut�l�sat�on	erronée,	a	été	exposé	à	des	matér�aux	rad�oact�fs	ou	
corros�fs,	cont�ent	des	matér�aux	étrangers	ayant	pénétré	à	l’�ntér�eur	ou	su�te	à	un	
serv�ce	ou	une	mod�f�cat�on	apportée	par	des	techn�c�ens	autres	que	ceux	d’Ohaus.		
En	l’absence	d’une	carte	d’enreg�strement	de	garant�e	dûment	rempl�e,	la	pér�ode	
de	garant�e	commence	à	la	date	de	l’expéd�t�on	au	revendeur	agréé.		Aucune	autre	
garant�e	expresse	ou	�mpl�c�te	n’est	offerte	par	Ohaus	Corporat�on.		En	aucun	cas,	
Ohaus	Corporat�on	ne	peut	être	tenu	responsable	des	dommages	�nd�rects.

Dans	la	mesure	où	les	lo�s	rég�ssant	les	garant�es	var�ent	d’un	état	à	l’autre	et	d’un	
pays	à	l’autre,	veu�llez	contacter	Ohaus	ou	votre	représentant	local	agréé	Ohaus	
pour	de	plus	amples	�nformat�ons.
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1. EINLEITUNG
D�eses	Handbuch	enthält	Anwe�sungen	zur	Installat�on,	zum	Betr�eb	und	zur		
Wartung	der	Waage	der	EB-Ser�e.	B�tte	lesen	S�e	das	Handbuch	vor	der	Installat�on	
und	Inbetr�ebnahme	vollständ�g	durch.

1.1 Produktbeschreibung
Be�	der	EB-Ser�e	handelt	es	s�ch	um	e�ne	w�rtschaftl�che	und	kompakte	T�schwaage,	
d�e	Genau�gke�t,	Haltbarke�t	und	Tragbarke�t	�n	e�ner	benutzerfreundl�chen	
Konstrukt�on	für	allgeme�ne	Wägeanwendungen	�n	der	Le�cht�ndustr�e	b�etet.

1.2 Allgemeine Leistungsmerkmale
	 	 •	 Kapaz�tätsmodelle:	3	kg,	6	kg,	15	kg,	30	kg	m�t	e�ner	max�malen		 	
	 	 	 Anze�geauflösung	von	1:30.000
	 	 •		 Wägeschale	aus	Edelstahl
	 	 •	 Haltbares	Kunststoffgehäuse
	 	 •	 LCD	m�t	e�nem	Fenster	und	H�ntergrundbeleuchtung	sow�e	deutl�chen,		
	 	 	 25	mm	hohen	Z�ffern
	 	 •	 Schnelle	Anze�ge	<	2	Sekunden	m�t	Gew�chts-	und	Zählergebn�ssen
	 	 •	 Wägee�nhe�ten	kg,	g,	lb	und	oz
	 	 •	 Ded�z�erte	TARE-Taste	(Tara)	für	e�nen	e�nfachen	und	schnellen	Betr�eb
	 	 •	 Akkumulat�onsfunkt�on	für	Gew�chtserm�ttlung	und	Stückzählung
	 	 •	 Anwendungsmod�:	Kontrollwägen,	Zählen	und	Prozent
	 	 •	 Vom	Benutzer	programm�erbarer	Gew�chts-	und	
	 	 	 Stück-HI/LO-Kontrollmodus	m�t	akust�schem	Summer
	 	 •	 Verstellbare	F�lterungsstufe	für	Wägen	unter	versch�edenen	Bed�ngungen
	 	 •	 Interne,	aufladbare	Batter�e	für	80-Stunden-Betr�eb	m�t	energ�esparender		
	 	 	 automat�scher	Abschaltfunkt�on		
1.3 Sicherheitsvorkehrungen
				 	 	 Zur	Gewährle�stung	e�nes	s�cheren	und	zuverläss�gen	Betr�ebs	d�eser				
	 	 	 Waage	treffen	S�e	b�tte	folgende	S�cherhe�tsvorkehrungen:

	 	 •		 S�cherstellen,	dass	d�e	auf	dem	Netzadapter	aufgedruckte	
	 	 	 E�ngangsspannung	und	der	Steckertyp	der	örtl�chen	Netzspannung		 		
	 	 	 entspr�cht.
	 	 •		 S�cherstellen,	dass	das	Netzkabel	ke�n	H�ndern�s	bzw.	ke�ne	
	 	 	 Stolpergefahr	darstellt.
	 	 •		 Während	der	Re�n�gung	d�e	Stromzufuhr	zur	Waage	unterbrechen.
	 	 •		 D�ese	Waage	n�cht	�n	explos�onsgefährdeten	oder	�nstab�len	
	 	 	 Umgebungen	e�nsetzen.
	 	 •		 Ke�ne	Lasten	auf	d�e	Plattform	fallen	lassen.
	 	 •		 Nur	d�e	verfügbaren	zugelassenen	Zubehör-	und	Per�pher�egeräte	verwenden.
	 	 •		 D�e	Waage	nur	dann	�n	Betr�eb	nehmen,	wenn	d�e	Umgebungsbed�ngungen		
	 	 	 den	�n	d�esen	Anwe�sungen	aufgeführten	Bed�ngungen	entsprechen.
	 	 •		 Reparaturen	sollten	nur	von	dazu	befugtem	Personal	durchgeführt	werden.
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2. INSTALLATION
2.1 Auspacken
Das	Gerät	auspacken	und	s�cherstellen,	dass	folgende	Komponenten	enthalten	s�nd:
	 •	 Waage
	 •	 Wägeplattform	(Kunststoffsockel	m�t	Edelstahlschale)
	 •	 Bed�enungsanle�tung
	 •	 Netzadapter
Das	Verpackungsmater�al	aufbewahren.	D�ese	Verpackung	stellt	den	�dealen	Schutz	
des	Produkts	für	e�ne	Lagerung	oder	e�nen	Transport	dar.

2.2 Komponenten installieren
D�e	Wägeplattformst�fte	�n	d�e	Durchgangslöcher	auf	dem	oberen	Gehäuse	pos�t�on�e-
ren	und	d�e	Plattform	so	aufsetzen,	dass	s�e	s�ch	s�cher	�n	�hrer	Pos�t�on	bef�ndet.	D�e	
Abdeckung	nach	Bedarf	m�t	doppelse�t�gem	Klebeband	befest�gen.

WICHTIG:
	 •		 Vor	Verwendung	der	Waage	d�e	Versandschutzschraube entfernen,	d�e	
	 	 s�ch	unter	der	Waage	bef�ndet.	D�ese	Schraube	gewährle�stet	den	Schutz	
	 	 der	Wägezelle	während	des	Transports,	muss	jedoch	entfernt	werden,	
	 	 dam�t	d�e	Waage	r�cht�g	funkt�on�eren	kann.	

	

	 •	 Es	w�rd	empfohlen,	für	den	Transport	der	Waage	d�e	Schutzschraube	w�eder		
	 	 e�nzubauen.	D�e	Schutzschraube	darf	n�cht	zu	stark	festgezogen	werden,	
	 	 da	ansonsten	d�e	Wägezelle	beschäd�gt	werden	kann.	Zum	W�edere�nbaue	
	 	 w�rd	d�e	Waage	e�ngeschaltet,	e�n	Gew�cht	von	500	g	auf	d�e	Schale	gelegt	
	 	 und	d�e	Schutzschraube	langsam	e�ngeschraubt,	b�s	auf	der	Anze�ge	e�n	
	 	 Wert	zw�schen	250	g	und	400	g	e�ngeblendet	w�rd.

2.3 Standort auswählen
D�e	Waage	auf	e�ner	festen,	stab�len	Oberfläche	betre�ben.	Standorte	m�t	schnellen	
Temperaturänderungen,	übermäß�g	starken	Luftströmungen,	V�brat�onen,	elektro-
magnet�schen	Feldern,	Wärme	oder	d�rekter	Sonnene�nw�rkung	verme�den.

2.4 Waage nivellieren
D�e	N�vell�erfüße	so	e�nstellen,	dass	d�e	Wasserblase	�m	Kre�s	der	N�vell�erungsan-
ze�ge	(auf	der	Vorderplatte)	zentr�ert	�st.		
	

HINWEIS:		Es	muss	s�chergestellt	werden,	dass	d�e	Waage	eben	aufgestellt	w�rd,	
wenn	s�e	an	e�nem	anderen	Ort	zum	E�nsatz	kommt.
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2.5 Stromversorgung anschließen
2.5.1 Netzstrom
Es	muss	überprüft	werden,	ob	d�e	geplante	Netzstromversorgung	m�t	der	Nennspannung	
des	Netzadapters	übere�nst�mmt.	Den	m�tgel�eferten	Netzadapter	an	d�e	E�ngangsbuchse	
unter	der	Waage	anschl�eßen.	Den	Netzadapter	�n	e�ne	ordnungsgemäße	Steckdose	
e�nstecken.

2.5.2 Batteriestrom
Wenn	der	Netzadapter	r�cht�g	angeschlossen	�st,	beg�nnt	d�e	Batter�e	m�t	dem	Aufladen.	
E�ne	LED-Anze�ge	unter	der	Anze�ge	rechts	ze�gt	den	Ladestatus	der	Batter�e	an:
	 •	 Grün		 –	Batter�e	�st	voll	geladen
	 •	 Gelb		 –	Batter�e	�st	te�lwe�se	geladen	und	lädt	s�ch	we�ter	auf
	 •	 Rot	 	 –	Batter�e	�st	fast	leer

Wenn	ke�n	Netzstrom	zur	Verfügung	steht,	w�rd	d�e	Waage	über	d�e	�nterne	aufladbare	
Batter�e	betr�eben.	D�e	Waage	schaltet	automat�sch	auf	Batter�ebetr�eb	um,	wenn	e�n	
Stromausfall	auftr�tt	oder	das	Netzkabel	herausgezogen	w�rd.	E�n	n�edr�ger	Batter�estand	
w�rd	durch	das	Anze�geelement	„N�edr�ger	Batter�estand“	angeze�gt	(d�e	Waage	kann	noch	
ca.	10	Stunden	lang	betr�eben	werden,	bevor	s�e	s�ch	automat�sch	ausschaltet).

Bevor	d�e	Waage	zum	ersten	Mal	�n	Betr�eb	genommen	w�rd,	sollte	d�e	�nterne	aufladbare	
Batter�e	b�s	zu	12	Stunden	voll	geladen	werden.	E�ne	voll	geladene	Batter�e	kann	d�e	Waage	
unabhäng�g	von	der	Netzstromversorgung	b�s	zu	80	Stunden	lang	betre�ben.		D�e	Waage	
kann	während	d�eses	Ladeverfahrens	benutzt	werden.	D�e	Batter�e	�st	gegen	e�ne	Überladung	
geschützt,	und	d�e	Waage	kann	we�terh�n	am	Netzstrom	angeschlossen	ble�ben.

HINWEISE:	
	 	 •	 D�e	Batter�e	muss	alle	3	Monate	aufgeladen	werden,	wenn	d�e	Waage
	 	 	 längere	Ze�t	n�cht	benutzt	w�rd.
	 	 •		 D�e	Batter�e	ersetzen,	wenn	s�e	n�cht	aufgeladen	w�rd	oder	e�ne	volle	
	 	 	 Ladung	aufrecht	erhält.
	 	 •		 Ble�säurebatter�en	müssen	gemäß	den	örtl�chen	Gesetzen	und
	 	 	 Vorschr�ften	entsorgt	werden.

  VORSICHT
   DIE BATTERIE DARF NUR VON EINEM DAZU BEFUGTEN
   VERTRAGSHÄNDLER AUSGEWECHSELT WERDEN. WENN SIE DURCH 
   EINEN FALSCHEN TYP ERSETZT ODER FALSCH ANGESCHLOSSEN WIRD,
   BESTEHT EXPLOSIONSGEFAHR. 	

2.6 Anfängliche Kalibrierung
Be�	der	erstmal�gen	Inbetr�ebnahme	der	Waage	w�rd	e�ne	Messspannenkal�br�erung	
empfohlen,	um	genaue	Wägeergebn�sse	zu	gewährle�sten.	Vor	dem	Durchführen	der	
Kal�br�erung	muss	s�chergestellt	werden,	dass	d�e	entsprechenden	Kal�br�ergew�chte	
vorhanden	s�nd.		

D�e	Verfahren	zur	Messspannenkal�br�erung	s�nd	�n	Abschn�tt	6	beschr�eben.
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3. ÜBERBLICK ÜBER BEDIENELEMENTE UND FUNKTIONEN

3.1 Anzeigesymbole

3.2 Bedienelemente und Funktionen

	 	 	 •	 G�bt	das	Gew�cht	des	Objekts	auf	der	Wägeschale	als	Tarawert	e�n
	 	 	 •	 Enter	–	akzept�ert	d�e	angeze�gten	Parameter

	 	 	 •	 Fügt	den	vorgegebenen	Gew�chts-	oder	Stückzählwert	dem	
	 	 	 	 Akkumulat�onsspe�cher	h�nzu
	 	 	 •	 Ruft	d�e	Anzahl	der	Wägungen	und	d�e	Gesamtakkumulat�ons-
	 	 	 	 daten	ab	und	ze�gt	s�e	an:	Gew�cht	oder	Stückzählung
	 	 	 •	 Ex�t	(Beenden)	–	rückt	zum	nächsten	Parameter	vor	oder	kehrt	
	 	 	 	 zum	normalen	Betr�eb	zurück

	 	 	 •	 Schaltet	zur	nächsten	Wägee�nhe�t	um
	 	 	 •	 Clear	(Löschen):	löscht	d�e	vorgegebenen	E�ngabewerte

Enter

Beenden

Löschen

Symbol „Niedriger Batteriestand“

Stabilitätssymbol Stückzählungseinheiten

Kontrollwägungssymbole Wägeeinheiten
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3.2 Bedienelemente und Funktionen (Forts.)

	 	 	 •	 Stellt	d�e	Anze�ge	auf	Null

	 	 	 •	 Le�tet	d�e	E�nr�chtung	der	Kontrollwägungsparameter	e�n:	Gew�chts-	
	 	 	 	 oder	Stückzahlwerte	�m	Bere�ch	HI	(Hoch)	und	LO	(N�edr�g)
	 	 	 •	 	versch�ebt	d�e	akt�ve	Z�ffer	nach	l�nks,	wenn	Parameterwerte	
	 	 	 	 e�nger�chtet	werden

	 	 	 •	 Le�tet	d�e	E�nr�chtung	von	Zähl-/Probenw�egenparameter	e�n
	 	 	 •	 	zählt	d�e	akt�ve	Z�ffer	hoch,	wenn	Parameterwerte	e�nger�chtet	werden

	 	 	 •	 Le�tet	d�e	E�nr�chtung	von	Prozentwägungsparametern	e�n
	 	 	 •	 	versch�ebt	d�e	akt�ve	Z�ffer	nach	rechts,	wenn	Parameterwerte
	 	 	 	 e�nger�chtet	werden
	 	 	 •	 Während	der	Stückzählung	w�rd	zw�schen	Stückgew�cht	und	
	 	 	 	 Stückzählung	umgeschaltet	(be�	der	E�nhe�t	g	w�rd	auch	das	
	 	 	 	 Gesamtgew�cht	angeze�gt)

4. BETRIEB
4.1 Gerät ein- und ausschalten
Der	Netzschalter	bef�ndet	s�ch	unter	der	Waage	rechts.	Den	Schalter	�n	d�e	Pos�t�on	
„I“	drücken,	um	d�e	Waage	e�nzuschalten,	bzw.	�n	d�e	Pos�t�on	„O“,	um	s�e	
auszuschalten.	D�e	Waage	vor	der	Verwendung	15-30	M�nuten	aufwärmen	lassen.		
HINWEIS:	Es	muss	s�chergestellt	werden,	dass	d�e	Wägeschale	vor	dem	E�nschalten	
der	Waage	leer	�st.

4.2 Manuelle Tara
E�n	�m	Spe�cher	enthaltener	Tarawert	w�rd	auf	der	Anze�ge	durch	
„TARE“	angegeben.
Den	Behälter	auf	d�e	Schale	stellen	(Be�sp�el	100	g)	und	dann	
auf	„TARE	drücken.		
Das	Gew�cht	w�rd	tar�ert	und	auf	der	Anze�ge	ersche�nt	„0“.

Zum	Löschen	des	Tarawertes	„TARE	drücken,	wenn	d�e	Schale	
leer	�st.	
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4.3 Nullbetrieb
Der	Nullm�ttelpunkt	w�rd	nur	„ZERO“	auf	der	Anze�ge	angegeben.
Auf	ZERO	drücken.	Auf	der	Waage	ersche�nt	kurz	„------“,	bevor	
d�e	Anze�ge	auf	Null	gestellt	w�rd.

4.4 Wägeeinheiten ändern
Mehrere	Male	auf	UNITS	drücken,	um	d�e	verfügbaren	
Wägee�nhe�ten	zu	durchlaufen.

Vergle�cht	das	Gew�cht	oder	d�e	Menge	(Zahl)	e�nes	Objekts	m�t	
e�nem	vore�ngestellten	H�-Lo-Bere�ch	(Hoch-N�edr�g).
Zur	E�nle�tung	der	E�ngabe	von	H�-Lo-Parametern	auf	CHECK	
drücken.	„00000.0“	w�rd	angeze�gt	(oder	der	zuletzt		
e�ngegebene	Wert),	wobe�	d�e	akt�ve	Z�ffer	bl�nkt.
		
Den	gewünschten	Grenzwert	für	„H�“	e�ngeben	(Be�sp�el	50	g),	
�ndem	S�e	auf	 	oder	 		drücken,	um	zw�schen	den	Z�ffern	zu	
nav�g�eren,	und	auf	 	drücken,	um	d�e	akt�ve	Z�ffer	hochzuzählen.	
Auf	Enter	drücken,	um	den	angeze�gten	Wert	e�nzustellen.

Daraufh�n	w�rd	„00000.0“	angeze�gt	(oder	der	zuletzt	
e�ngegebene	Wert).	Den	gewünschten	Grenzwert	für	„Lo“	
e�ngeben	(Be�sp�el	20	g),	dann	auf	Enter	drücken,	um	den	
angeze�gten	Wert	e�nzustellen.

Wenn	das	Gew�cht	oder	d�e	Menge	der	auf	d�e	Schale	gegebenen	
Objekte	�nnerhalb	des	H�-Lo-Bere�chs	l�egt,	w�rd	„OK“	angeze�gt,	
und	der	Kontrollalarm	p�ept	kont�nu�erl�ch	�nnerhalb	d�eses	
Bere�chs.
	 	
Zum	Kontrollzählen	�m	Zählmodus	auf	CHECK	drücken	(d�e	
angeze�gte	E�nhe�t	�st	„pcs“	[Stck])	
	
Zum	Prozentkontrollwägen	�m	Prozentmodus	auf	CHECK	
drücken	(d�e	angeze�gte	E�nhe�t	�st	„%“)	 	

4.5 Check-Weighing/Counting, Percent Check



DE-8   EB-SERIE 

HINWEISE:		
	 •	 Wenn	nur	e�n	Wert	für	„H�“	e�ngestellt	wurde	(der	Wert	für	„Lo“	�st	„0“),	w�rd	
	 	 der	Kontrollalarm	akt�v�ert	und	über	d�esem	Wert	ersche�nt	„OK“.	Wenn	nur	
	 	 e�n	Wert	für	„Lo“	e�ngestellt	wurde	(der	Wert	für	„H�“	�st	„0“),	w�rd	der	
	 	 Kontrollalarm	akt�v�ert	und	unter	d�esem	Wert	ersche�nt	„OK“.
	 •	 Das	Gew�cht	muss	mehr	als	20	Waagen-Te�lstr�che	betragen,	dam�t	das	
	 	 Kontrollwägen/Zählen	verwendet	werden	kann.
	 •	 D�e	H�-Lo-Werte	werden	auch	dann	be�behalten,	wenn	das	Gerät	
	 	 ausgeschaltet	w�rd.
	 •	 Es	können	separate	H�-Lo-Werte	für	Kontrollwägen	und	Zählen	(pcs	–	Stck)	
	 	 e�ngegeben	werden.
	 •	 Zum	Löschen	der	H�-Lo-Werte	zuerst	auf	Clear,	dann	auf	Enter	drücken,	
	 	 wenn	d�e	Werte	angeze�gt	werden.		Dadurch	w�rd	auch	der	
	 	 Kontrollwägungs-/Zählmodus	beendet.

4.6 Probenwiegen, durchschnittliches Stückgewicht 
  (APW) berechnen
Der	Zählmodus	w�rd	auf	der	Anze�ge	durch	„pcs“	oder	„pc“	
angegeben.

D�e	gewünschte	Probe	auf	d�e	Wägeschale	(oder	�n	e�nen	
tar�erten	Behälter)	geben	(Be�sp�el	500	g).

Auf	COUNT	drücken,	um	das	Probenw�egen	e�nzule�ten.	„SP	
10“	(oder	zuletzte	verwendeter	Probenumfang)	w�rd	angeze�gt,	
dann	auf	Enter	drücken.	Es	ersche�nt	kurz	„------“,	bevor	d�e	
Probenumfangs-Stückzählung	angeze�gt	w�rd.	

HINWEISE:	
	 •	 Zum	Ändern	des	Probenumfangs	mehrere	Male	nache�nander	
	 	 auf	 		drücken,	wodurch	Folgendes	angeze�gt	w�rd:	„SP	20“,	„SP	50“,	
	 	 „SP	100“,	„SP	200“,	„SP	500“,	„SP	1000“.	Auf	Enter	drücken,	um	den	
	 	 angeze�gten	Probenumfang	auszuwählen.
	 •	 APW-Werte	werden	n�cht	be�behalten,	wenn	das	Gerät	ausgeschaltet	w�rd.
	 •	 Zum	Beenden	des	Zählmodus	und	Löschen	des	APW	auf	COUNT	drücken.
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4.7 Zähldaten im Zählmodus anzeigen
Im	Zählmodus	mehrere	Male	nache�nander	auf	 	drücken,	
um	Folgendes	zu	durchlaufen:	
Stückzählung,	APW	(durchschn�ttl�ches	Stückgew�cht)	und	
Gesamtgew�cht.
HINWEIS:	APW-Daten	werden	nur	m�t	den	Wägee�nhe�ten	kg	
und	g	angeze�gt.	

4.8  Akkumulation: Gewicht und Menge 
  (Zählung)
Das	zu	w�egende/zählende	Objekt	auf	d�e	Schale	platz�eren	
(Be�sp�el	300	g	oder	300	Stck],	dann	auf	M+	drücken.	Der	
Akkumulat�onse�ntrag	„ACC	##“	(max�mal	99	E�nträge	oder	
b�s	d�e	Kapaz�tätsgew�chtsanze�ge	überschr�tten	w�rd)	ersche�nt	
kurz,	bevor	w�eder	der	Wäge-Zählmodus	aufgerufen	w�rd.

HINWEISE:	
	 •	 Das	angeze�gte	Gew�cht	muss	stab�l	se�n,	dam�t	M+	erfasst	werden	kann.
	 •	 D�e	Anze�ge	muss	auf	Null	zurückkehren,	bevor	d�e	nächste	Akkumulat�on	
	 	 erfasst	werden	kann.
	 •	 Zum	Abrufen	des	Akkumulat�onsspe�cher	auf	M+	drücken,	wenn	d�e	Schale	
	 	 leer	�st.	Es	werden	kurz	d�e	Gesamtzahl	der	E�nträge,	dann	der	
	 	 Gesamtgew�chts-/Zählwert	angeze�gt,	bevor	w�eder	der	Wäge-/Zählmodus	
	 	 aufgerufen	w�rd.		
	 •	 Zum	Löschen	des	Akkumulat�onsspe�chers	während	der	Abrufsequenz	
	 	 auf	„Clear“	drücken.	
	 •	 D�e	Akkumulat�onsdaten	werden	n�cht	be�behalten,	wenn	das	Gerät	
	 	 ausgeschaltet	w�rd.
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4.9 Prozentwägung
Das	Bezugsobjekt	auf	d�e	Schale	stellen	(Be�sp�el	300	g)	und	dann	
auf	%	drücken.		
„100.00%“	w�rd	angeze�gt.		
Das	Gew�cht	e�nes	später	auf	d�e	Schale	platz�erten	Objekts	w�rd	
als	Prozentsatz	des	ursprüngl�ch	festgelegten	Bezugsgew�chts	
angeze�gt	(Be�sp�el:	600	g	werden	als	200	%	angeze�gt).

5. WAAGENEINSTELLUNGEN
	 •	 COUNT	und	M+	gle�chze�t�g	drücken	und	dann	loslassen,	um	d�e	vom	Benutzer	
	 	 wählbaren	Waagene�nstellungen	aufzurufen	(Setup-Modus).	
	 	 Im	Setup-Modus:	
	 	 o	 Auf	 	drücken,	um	d�e	verfügbaren	E�nstellungen	zu	durchlaufen
	 	 o	 Auf Enter	drücken,	um	d�e	angeze�gte	E�nstellung	zu	akzept�eren	und	zum	
	 	 	 nächsten	Parameter	vorzurücken
	 	 o	 Auf Exit	drücken,	um	zum	nächsten	Parameter	vorzurücken,	ohne	
	 	 	 �rgendwelche	Änderungen	zu	spe�chern	
	 •	 Nach	der	Änderung	der	E�nstellungen	�m	Setup-Modus	muss	d�e	Waage	neu	
	 	 gestartet	werden.
D�e	folgenden	Parameter	stehen	zur	Verfügung	(d�e	abgeb�ldeten	Anze�gen	sp�egeln	d�e	
Standarde�nstellungen	w�der):

HINWEISE:		
	 •	 Es	�st	normal,	dass	kle�ne	Gew�chtsänderungen	als	große	Dez�malz�ffernschr�tte	
	 	 �n	%	angeze�gt	werden.
	 •	 Zum	Beenden	des	Prozentmodus	auf	Exit	drücken.

5.1 Waagenziffernschritt
Stellt	den	angeze�gten	Z�ffernschr�tt	der	Waage	e�n	(auch	als	
Ablesbarke�t	oder	Te�lstr�che	bekannt).	D�e	wählbaren	Setup-Werte	
s�nd	vom	Modell	abhäng�g	und	entsprechen	zw�schen	30.000	b�s	
3.000	Waagen-Te�lstr�chen.	
	

5.2 Hintergrundbeleuchtung
Stellt	den	Akt�v�erungsmodus	der	H�ntergrundbeleuchtung	e�n.		
Es	stehen	folgende	E�nstellungen	zur	Verfügung:	AU	(Automat�sch	
e�n,	wenn	Objekte	m�t	mehr	als	9	d	auf	d�e	Schale	platz�ert	oder	
e�ne	bel�eb�ge	Taste	gedrückt	w�rd;	schaltet	s�ch	nach	5	Sekunden	
Inakt�v�tät	aus),	on	(e�n),	oFF	(aus).	
	
5.3 Nullverfolgungsbereich
Stellt	den	Bere�ch	e�n,	�n	dem	der	Nullmesswert	aufrechterhalten	
w�rd.	Es	stehen	folgende	E�nstellungen	zur	Verfügung:		0.5d,	1d,	
2d,	4d	(d	=	Waagen-Te�lstr�ch)	
	
5.4 Filterung
Stellt	d�e	Stufe	e�n,	be�	der	s�ch	d�e	Stab�l�tätsanze�ge	e�nschaltet;	je	
höher	d�e	E�nstellung,	desto	schneller	d�e	Stab�l�s�erungsze�t.	
Es	stehen	folgende	E�nstellungen	zur	Verfügung:		0,	1,	2,	3	(Stufen)		
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6. KALIBRIERUNG
Zur	Erz�elung	der	besten	Ergebn�sse	muss	d�e	Waage	�n	regelmäß�gen	Abständen	
kal�br�ert	werden.	Temperaturänderungen,	Schwerkraftsvar�at�onen,	Höhenänderungen	
und	M�ssbrauch	s�nd	e�n�ge	Gründe	dafür,	warum	e�ne	Waage	neu	kal�br�ert	werden	
muss.

Nachdem	e�ne	Waage	für	den	Betr�eb	�deal	pos�t�on�ert	wurde,	rufen	S�e	d�e	Kal�br�erung	
auf	und	gehen	S�e	w�e	folgt	vor:

Zur	E�nle�tung	der	Kal�br�erung	lange	gle�chze�t�g	auf	
ZERO	und	COUNT	drücken.	Das	erforderl�che	
Kal�br�erungsgew�cht	bl�nkt	auf	der	Anze�ge	(Be�sp�el	3000	g).

Zu	d�esem	Ze�tpunkt	kann	durch	Drücken	von	 .		e�n	anderer	Kal�br�ergew�chtswert	
e�ngegeben	werden.	D�e	verfügbaren	Opt�onen	s�nd	1/3,	2/3	und	100%	der	vollen	
Kapaz�tät.
Nachdem	der	gewünschte	Wert	angeze�gt	w�rd,	das	entsprechende	Gew�cht	auf	
d�e	Schale	legen.	D�e	Anze�ge	bl�nkt,	b�s	das	tatsächl�che	Gew�cht	erfasst	und	
das	Kal�br�erverfahren	beendet	w�rd	(d�e	Waage	w�rd	neu	gestartet).	Zu	d�esem	
Ze�tpunkt	muss	das	Gew�cht	von	der	Schale	genommen	werden,	bevor	d�e	
Anze�ge-Countdown-Sequenz	endet.
	
HINWEISE:
	 •	 Das	Kal�br�ergew�cht	w�rd	nur	�n	Gramm	angeze�gt.
	 •	 Zum	Abbrechen	des	Kal�br�erverfahrens	d�e	Waage	ausschalten.
	 •	 Nach	Bedarf	kann	der	werkse�t�ge	Standardkal�br�erungswert	abgerufen	werden.		
	 	 Be�m	E�nschalten	der	Waage	gle�chze�t�g	auf	TARE	und	COUNT	drücken,		 	
	 	 während	d�e	E�nschaltsequenz	durchgeführt	w�rd.	D�e	E�nschaltsequenz	w�rd			
	 	 w�ederholt	und	d�e	Waage	w�rd	m�t	der	Standardkal�br�erung	erneut	�n�t��ert.
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7. FEHLERSUCHE
In	der	folgenden	Tabelle	s�nd	häuf�g	vorkommende	Probleme,	�hre	mögl�chen	Ursachen	
und	Abh�lfemaßnahmen	aufgeführt.		Sollten	we�tere	Probleme	auftreten,	wenden	S�e	s�ch	
b�tte	an	Ihren	örtl�chen	Serv�cehändler.

Symptom Mögliche Ursachen Abhilfemaßnahme

D�e	Waage	schaltet	s�ch	
n�cht	e�n.

Netzstrom	n�cht	
angeschlossen.
Batter�e	entladen.

Waage	an	Netzstrom	
anschl�eßen.

Batter�e	lädt	s�ch	n�cht	
vollständ�g	auf.

Batter�e	�st	defekt	oder	
hat	�hre	Nutzungsdauer	
überschr�tten.

Batter�e	von	e�nem	
Vertragsserv�cehändler	
auswechseln	lassen.

Gew�chtswert	stab�l�s�ert	
s�ch	n�cht.

Instab�le	Umgebung.
Störung	unter	Schale.

Stab�le	Umgebung	
s�cherstellen.
S�cherstellen,	dass	
Wägeschale	n�cht	beh�ndert	
�st	und	s�ch	fre�	bewegen	
kann.

Waage	ze�gt	n�cht	
r�cht�g	an.

Falsche	Kal�br�erung. Waage	m�t	den	r�cht�gen	
Kal�br�ergew�chten	
kal�br�eren.

Fehlercode	E1	
angeze�gt

EPROM-Datenverlust. D�e	Waage	ersetzen.

Fehlercode	E2	
angeze�gt

A/D-Zählung	�st	falsch. Wägezelle	ersetzen	lassen.

Fehlercode	E4	
angeze�gt

Das	Probengew�cht	
für	d�e	E�nr�chtung	der	
APW-Stückzählung	�st	zu	
ger�ng.

Das	Gew�cht	auf	der	
Schale	erhöhen,	b�s	das	
result�erende	AWP	größer	
als	der	M�ndestwert	�st.

Der	Wert	für	d�e	E�nr�chtung	
der	Prozentwägung	�st	
n�cht	gült�g.

E�n	Bezugsgew�cht	von	
mehr	als	9d	auf	d�e	Schale	
legen.

--OL--		w�rd	angeze�gt Last	überschre�tet	
Waagenkapaz�tät.

Last	auf	der	Schale	
verr�ngern.
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Modell EB3 EB6 EB15 EB30
Kapaz�tät	x	Ablesbarke�t 3	kg	x	0,0001	kg

3000	g	x	0,1	g
6,6	lb	x	0,0002	lb
105	x	0,005	oz

6	kg	x	0,0002	kg
6000	g	x	0,2	g

13	lb	x	0,0005	lb
208	x	0,01	oz

15	kg	x	0,0005	kg
15000	g	x	0,5	g	
33	lb	x	0,001	lb
528	x	0,02	oz

30	kg	x	0,001	kg
30000	g	x	1	g

66	lb	x	0,002	lb
1056	x	0,05	oz

Max�male	
Anze�geauflösung

1:30000 1:30000 1:30000 1:30000

Konstrukt�on Schale	aus	Edelstahl,	Kunststoffgehäuse

Wägee�nhe�ten kg,	g,	lb,	oz

Anwendungsmod� Wägen,	Zählen,	H�-Lo-Kontrollwägen/Zählen,	Prozent,	Akkumulat�on

Anze�ge LCD-Anze�ge	m�t	H�ntergrundbeleuchtung	und	1	Fenster,	
25,4	mm/1”	hoch,	7	Segmente

Anze�ge�nd�katoren Stab�l�tät,	Nullm�ttelpunkt,	Brutto,	Tara,	Batter�estatus,	H�-Ok-Lo,	E�nhe�ten

H�-Lo-Kontroll�nd�katoren Anze�ge	m�t	Alarm-P�epton

Tastatur Fol�enschalter	m�t	7	Funkt�onen:	M+,	Un�ts,	Zero,	Tare,	Check,	Count,	%

Nullbere�ch 4	%	der	vollen	Waagenkapaz�tät

Tar�erbere�ch Volle	Kapaz�tät	durch	Subtrakt�on	(ausgenommen	EB15,	nur	b�s	zu	10	kg)

Stab�l�s�erungsze�t ≤ 2 Sekunden

Betr�ebstemperatur 0°	b�s	40°C

Feucht�gke�tsbere�ch ≤ 90% % relative Feuchtigkeit, nicht kondensierend

Stromversorgung Netzadapter	12	V	DC	/	800	mAInterne,	aufladbare,	
abged�chtete	Ble�säurebatter�e

Batter�e-Lebensdauer 80	Stunden	kont�nu�erl�cher	Betr�eb	m�t	e�ner	Ladeze�t	von	12	Stunden

Kal�br�erung Automat�sch	extern	m�t	Gew�cht	�n	kg/g,	Abruf	der	werkse�t�gen	Kal�br�erung

Versandschutz Versandschraube	zum	Schutz	vor	Beschäd�gung	empf�ndl�cher	Komponenten

S�chere	
Überlastkapaz�tät

120	%	der	Kapaz�tät

Schalengröße 294	x	226	mm	/	11,6”	x	8,9”

Waagenabmessungen
B	x	H	x	T

325	x	330,5	x	114	mm	/	12,8”	x	13”	x	4,5”

Versandabmessungen	
B	x	H	x	T

440	x	360	x	160	mm	/	17,3”	x	14,2”	x	6,3”

Nettogew�cht 4,2	kg	/	9,3lb

Versandgew�cht 5,3kg	/	11,7lb

Sonst�ge	Funkt�onen Automat�sche	Nullverfolgung,	F�lterungsstufe

8. TECHNISCHE DATEN
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BESCHRÄNKTE GARANTIE

Auf	Ohaus-Produkte	w�rd	ab	Datum	der	Ausl�eferung	über	d�e	Dauer	des	
Garant�eze�traums	h�nweg	e�ne	Garant�e	gegen	Mater�al-	und	Herstellungsmängel	
gegeben.	Während	des	Garant�eze�traums	w�rd	Ohaus	kostenlos	jegl�che	
Komponente(n),	d�e	s�ch	als	defekt	erwe�st	(erwe�sen),	repar�eren	oder	
nach	e�genem	Ermessen	ersetzen,	wenn	das	Produkt	be�	Vorauszahlung	der	
Versandkosten	an	Ohaus	zurückgesch�ckt	w�rd.

D�e	Garant�e	g�lt	n�cht,	wenn	das	Produkt	durch	e�nen	Unfall	oder	durch	M�ssbrauch	
beschäd�gt	wurde,	wenn	es	rad�oakt�ven	oder	korrod�erenden	Mater�al�en	ausgesetzt	
wurde,	wenn	Fremdkörper	das	Innere	des	Produkts	durchdrungen	haben	oder	
wenn	es	auf	Grund	e�ner	Reparatur	oder	Mod�f�kat�on	beschäd�gt	wurde,	d�e	n�cht	
von	Ohaus	durchgeführt	wurde.	Wenn	ke�ne	ordnungsgemäß	zurückgesch�ckte	
Garant�ereg�str�erungskarte	vorl�egt,	beg�nnt	der	Garant�eze�traum	am	Datum	der	
L�eferung	an	den	Vertragshändler.	D�e	Ohaus	Corporat�on	g�bt	ke�ne	sonst�ge	
ausdrückl�che	oder	st�llschwe�gende	Garant�e.	D�e	Ohaus	Corporat�on	�st	n�cht	für	
�rgendwelche	Folgeschäden	haftbar.

Da	d�e	Gesetzgebung	�n	Bezug	auf	Garant�en	von	Bundesstaat	zu	Bundesstaat	und	
von	Land	zu	Land	untersch�edl�ch	�st,	wenden	S�e	s�ch	b�tte	an	Ohaus	oder	Ihren	
örtl�chen	Ohaus-Händler,	wenn	S�e	we�tere	E�nzelhe�ten	erfahren	wollen.
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1. INTRODUZIONE
Questo	manuale	�llustra	l’�nstallaz�one,	�l	funz�onamento	e	la	manutenz�one	per	
la	b�lanc�a	d�	pesa	della	Ser�e	EB.		Leggere	�l	manuale	completamente	pr�ma	
dell’�nstallaz�one	e	dell’ut�l�zzo.

1.1 Descrizione del prodotto
La	Ser�e	EB	è	una	b�lanc�a	da	banco	compatta	ed	econom�ca	che	offre	prec�s�one,	
durata	e	portab�l�tà	�n	un	modello	d�	fac�le	ut�l�zzo	per	comun�	appl�caz�on�	d�	pesa	
per	l’�ndustr�a	leggera.

1.2 Caratteristiche generali
	 	 •	 Modell�	d�	capac�tà:	3	kg,	6	kg,	15	kg,	30	kg	con	mass�ma	r�soluz�one	
	 	 	 v�sual�zzata	par�	a	1:30.000
	 	 •		 Vasso�o	d�	pesa	�n	acc�a�o	�noss�dab�le
	 	 •	 Sol�do	allogg�amento	�n	plast�ca
	 	 •	 LCD	retro�llum�nato	a	1	f�nestra	con	c�fre	ben	legg�b�l�	alte	25	mm
	 	 •	 V�sual�zzaz�one	veloce	<	2	second�	de�	r�sultat�	d�	pesa	e	contegg�o
	 	 •	 Un�tà	d�	pesa	kg,	g,	lb,	oz
	 	 •	 Tasto	ded�cato	TARE	(Tara)	per	un	funz�onamento	sempl�ce	e	veloce
	 	 •	 Funz�one	d�	accumulaz�one	per	�l	contegg�o	d�	peso	e	part�
	 	 •	 Modal�tà	d’appl�caz�one:	pesa	d�	controllo,	contegg�o	e	percentuale
	 	 •	 Peso	programmab�le	e	modal�tà	d�	controllo	HI/LO	delle	part�	con
	 	 	 allarme	sonoro
	 	 •	 L�vello	d�	f�ltragg�o	regolab�le	per	la	pesa	�n	cond�z�on�	d�fferent�
	 	 •	 Batter�a	�nterna	r�car�cab�le	da	80	ore	con	spegn�mento	automat�co	
	 	 	 per	�l	r�sparm�o	energet�co	
	
1.3 Precauzioni di sicurezza
				 	 	 Per	�l	funz�onamento	s�curo	e	aff�dab�le	d�	questa	b�lanc�a,	r�spettare	
	 	 	 le	precauz�on�	d�	s�curezza	d�	segu�to	�nd�cate:

	 	 •		 Ver�f�care	che	la	tens�one	d’�ngresso	stampata	sull’al�mentatore	d�	rete	e		
	 	 	 �l	t�po	d�	sp�na	corr�spondano	a	quell�	dell’al�mentaz�one	locale.
	 	 •		 Accertars�	che	�l	cavo	d�	al�mentaz�one	non	rappresent�	un	ostacolo	o		
	 	 	 che	non	v�	s’�nc�amp�.
	 	 •		 Pr�ma	d�	pul�re	la	b�lanc�a,	provvedere	a	scollegarla	dall’al�mentaz�one.
	 	 •		 Non	ut�l�zzare	la	b�lanc�a	�n	amb�ent�	per�colos�	o	non	stab�l�.
	 	 •		 Non	far	cadere	pes�	sulla	p�attaforma	d�	pesa.
	 	 •		 Ut�l�zzare	solo	accessor�	e	per�fer�che	approvate,	a	seconda	della	d�spon�b�l�tà.
	 	 •		 Ut�l�zzare	la	b�lanc�a	solo	nelle	cond�z�on�	amb�ental�	spec�f�cate	�n		 		
	 	 	 queste	�struz�on�.
	 	 •		 La	manutenz�one	deve	essere	esegu�ta	soltanto	da	personale	autor�zzato.
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2. INSTALLAZIONE
2.1 Disimballaggio
D�s�mballare	e	ver�f�care	che	s�ano	�nclus�	�	component�	d�	segu�to	elencat�:
	 •	 Un�tà	della	b�lanc�a
	 •	 P�attaforma	d�	pesa	(base	d�	plast�ca	con	vasso�o	�n	acc�a�o	�noss�dab�le)
	 •	 Manuale	d�	�struz�on�
	 •	 Al�mentatore	d�	rete
Conservare	�l	mater�ale	per	l’�mballagg�o.		Questo	�mballagg�o	garant�sce	la	
protez�one	�deale	per	lo	stoccagg�o	o	�l	trasporto	del	prodotto.

2.2 Installazione dei componenti
Pos�z�onare	�	pern�	della	p�attaforma	d�	pesa	ne�	for�	passant�	sulla	parte	super�ore	
dell’allogg�amento,	qu�nd�	f�ssare	saldamente	�n	pos�z�one	la	p�attaforma.			F�ssare	�l	
coperch�o	con	nastro	b�ades�vo	secondo	la	necess�tà.

IMPORTANTE:
	 •		 Pr�ma	d�	ut�l�zzare	la	b�lanc�a,	rimuovere la vite di protezione	per	la	
	 	 sped�z�one	ub�cata	nella	parte	�nfer�ore	della	b�lanc�a.		Questa	v�te	
	 	 garant�sce	la	protez�one	della	cella	d�	car�co	durante	�l	trasporto,	ma	è		 	
	 	 necessar�a	la	sua	r�moz�one	aff�nché	la	b�lanc�a	funz�on�	correttamente.	

	

	 •	 Per	�l	trasporto	della	b�lanc�a,	s�	raccomanda	d�	�nstallare	la	v�te	d�	
	 	 protez�one.		Non	serrare	eccess�vamente	la	v�te	d�	protez�one,	altr�ment�	s�	
	 	 potrebbe	dannegg�are	la	cella	d�	car�co.		Per	la	re�nstallaz�one,	accendere		 	
	 	 la	b�lanc�a	e	mettere	un	peso	da	500	g	sul	vasso�o,	qu�nd�	avv�tare	
	 	 lentamente	la	v�te	d�	protez�one	f�n	quando	�l	v�sual�zzatore	non	�nd�ca	
	 	 un	peso	fra	250	g	e	400	g.

2.3 Scelta dell’ubicazione
Ut�l�zzare	la	b�lanc�a	su	una	superf�c�e	sol�da	e	or�zzontale.		Ev�tare	luogh�	sottopost�	
a	repent�ne	var�az�on�	d�	temperatura,	corrent�	d’ar�a,	v�braz�on�,	camp�	elettromag-
net�c�,	calore	eccess�vo	o	espos�z�one	d�retta	alla	luce	solare.

2.4 Messa a livello della bilancia
Spostare	�	p�ed�n�	d�	regolaz�one	d�	l�vello	f�nché	la	bolla	non	s�	trova	al	centro	
dell’�nd�catore	d�	l�vello	(s�tuato	sul	pannello	anter�ore).		
	

NOTA:		accertars�	che	la	b�lanc�a	s�	trov�	�n	p�ano	ogn�	volta	che	la	sua	pos�z�one	
v�ene	mod�f�cata.
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2.5 Collegamento dell’alimentazione
2.5.1 Alimentazione di rete
Ver�f�care	che	la	sorgente	d�	al�mentaz�one	d�	rete	prev�sta	corr�sponda	a�	requ�s�t�	
dell’al�mentatore	d�	rete.		Collegare	l’al�mentatore	d�	rete	�n	dotaz�one	alla	
presa	d’�ngresso	dell’al�mentaz�one	nella	parte	�nfer�ore	della	b�lanc�a.		Inser�re	
l’al�mentatore	d�	rete	�n	una	presa	d�	al�mentaz�one	correttamente	messa	a	terra.

2.5.2 Alimentazione a batteria
La	batter�a	�n�z�a	a	car�cars�	dopo	aver	collegato	l’al�mentatore	d�	rete.		Un	�nd�catore	
LED	al	d�	sotto	e	alla	destra	del	d�splay	�nd�ca	lo	stato	d�	car�ca	della	batter�a:
	 •	 Verde		 –	la	batter�a	è	completamente	car�cata
	 •	 G�allo		 –	la	batter�a	è	parz�almente	car�ca	e	la	car�ca	è	�n	corso
	 •	 Rosso	 –	la	batter�a	è	quas�	scar�ca

Quando	l’al�mentaz�one	d�	rete	non	è	d�spon�b�le,	la	b�lanc�a	funz�ona	con	la	batter�a	
r�car�cab�le	�nterna.		La	b�lanc�a	passa	automat�camente	al	funz�onamento	a	batter�a	
�n	caso	d�	guasto	dell’al�mentaz�one	o	d�	r�moz�one	del	cavo	d�	al�mentaz�one.		Il	
basso	l�vello	d�	car�ca	della	batter�a	v�ene	segnalato	dall’�nd�catore	d�	batter�a	
scar�ca	sul	d�splay	(la	b�lanc�a	cont�nua	a	funz�onare	per	c�rca	altre	10	ore	pr�ma	d�	
spegners�	automat�camente).

Pr�ma	d�	ut�l�zzare	la	b�lanc�a	per	la	pr�ma	volta,	la	batter�a	r�car�cab�le	
�nterna	deve	essere	car�cata	completamente	per	almeno	12	ore.		Una	batter�a	
completamente	car�ca	consente	alla	b�lanc�a	d�	funz�onare	per	c�rca	80	ore	scollegata	
dall’al�mentaz�one	d�	rete.		È	poss�b�le	ut�l�zzare	la	b�lanc�a	durante	�l	processo	d�	
car�ca.		La	batter�a	è	protetta	da	sovraccar�ch�	e	la	b�lanc�a	può	r�manere	collegata	
alla	l�nea	dell’al�mentaz�one	d�	rete.

NOTE:	
	 	 •	 R�car�care	la	batter�a	ogn�	3	mes�	se	la	b�lanc�a	non	v�ene	ut�l�zzata	
	 	 	 per	un	lungo	per�odo	d�	tempo.
	 	 •		 Sost�tu�re	la	batter�a	se	non	car�ca	o	non	r�esce	a	sostenere	una	car�ca	
	 	 	 completa.
	 	 •		 Smalt�re	la	batter�a	al	p�ombo	secondo	le	normat�ve	e	le	d�spos�z�on�	local�.
  ATTENZIONE
   LA BATTERIA DEVE ESSERE SOSTITUITA SOLO DA UN RIVENDITORE 
   AUTORIZZATO ALL’ASSISTENZA TECNICA.  C’È IL PERICOLO 
   DI ESPLOSIONE SE LA BATTERIA VIENE SOSTITUITA CON IL TIPO
   ERRATO O COLLEGATA IN MODO SCORRETTO. 	

2.6 Taratura iniziale
Quando	la	b�lanc�a	v�ene	ut�l�zzata	per	la	pr�ma	volta,	v�ene	cons�gl�ata	una	taratura	
a	�ntervallo	per	garant�re	r�sultat�	d�	pesa	accurat�.		Pr�ma	d�	esegu�re	la	taratura,	
accertars�	d�	d�sporre	de�	pes�	d�	taratura	adatt�.		

Consultare	la	Sez�one	6	per	le	procedure	relat�ve	alla	taratura	a	�ntervallo.
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3. PANORAMICA DEI COMANDI E DELLE FUNZIONI
3.1 Simboli del display

3.2 Comandi e funzioni

	 	 	 •	 Immette	�l	peso	dell’oggetto	sul	vasso�o	d�	pesa	come	valore	d�	tara.
	 	 	 •	 Enter	(Inv�o)	–	accetta	�	parametr�	v�sual�zzat�

	 	 	 •	 Agg�unge	nella	memor�a	d�	accumulaz�one	�l	valore	d�	contegg�o	
	 	 	 	 del	peso	o	de�	pezz�	�nd�cato.
	 	 	 •	 R�ch�ama	e	v�sual�zza	�l	numero	d�	pese	e	�	dat�	total�		 	 	 	
	 	 	 	 dell’accumulaz�one:	contegg�o	del	peso	o	de�	pezz�
	 	 	 •	 Ex�t	(Esc�)	–	passa	al	parametro	success�vo	oppure	torna	al	
	 	 	 	 funz�onamento	normale

	 	 	 •	 Passa	alla	success�va	un�tà	d�	pesa
	 	 	 •	 Clear:	(Cancella)	–	cancella	�	valor�	d’�ngresso	�nd�cat�

Inv�o

Esc�

Cancella

Simbolo di batteria scarica

Unità di pesaSimboli della pesa di controllo

Unità di conteggio partiSimbolo di scalabilità



IT-6   SERIE EB 

3.2 Comandi e funzioni (continua)

	 	 	 •	 Azzera	�l	d�splay

	 	 	 •	 In�z�a	l’�mpostaz�one	de�	parametr�	della	pesa	controllata:	valor�	d�	
	 	 	 	 contegg�o	del	peso	o	de�	pezz�	nell’�ntervallo	HI	e	LO
	 	 	 •	 	sposta	la	c�fra	att�va	sulla	s�n�stra	quando	s�	�mpostano	�	
	 	 	 	 valor�	de�	parametr�

	 	 	 •	 In�z�a	l’�mpostaz�one	de�	parametr�	d�	contegg�o/camp�onamento
	 	 	 •	 	�ncrementa	la	c�fra	att�va	quando	s�	�mpostano	�	valor�	de�	parametr�

	 	 	 •	 In�z�a	l’�mpostaz�one	de�	parametr�	d�	pesa	percentuale
	 	 	 •	 	sposta	la	c�fra	att�va	sulla	destra	quando	s�	�mpostano	�	valor�	
	 	 	 	 de�	parametr�
	 	 	 •	 Durante	�l	contegg�o	delle	part�,	passa	dal	peso	al	contegg�o	de�
	 	 	 	 pezz�	(�n	un�tà	g,	v�sual�zza	anche	�l	peso	totale)

4. OPERAZIONI
4.1 Accensione e spegnimento dell’unità
L’�nterruttore	d�	al�mentaz�one	s�	trova	nella	parte	�nfer�ore	del	lato	destro	della	
b�lanc�a.		Sp�ngere	l’�nterruttore	nella	pos�z�one	“I”	per	accendere	la	b�lanc�a	e	nella	
pos�z�one	“O”	per	spegnerla.		Pr�ma	d�	ut�l�zzare	la	b�lanc�a,	farla	r�scaldare	per	
15-30	m�nut�.		
NOTA:	pr�ma	d�	accendere	la	b�lanc�a,	accertars�	che	�l	vasso�o	d�	pesa	s�a	vuoto.

4.2 Tara manuale
Un	valore	d�	tara	�n	memor�a	v�ene	�nd�cato	da	“TARE”	sul	
d�splay.
D�sporre	�l	conten�tore	sul	vasso�o	d�	pesa	(ad	es.	100	g),	
qu�nd�	premere	TARE.		
Il	peso	è	tarato	e	�l	d�splay	v�sual�zzerà	“0”.

Per	cancellare	�l	valore	della	tara,	premere	TARE	con	�l	vasso�o	
vuoto.	
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4.3 Funzionamento dello zero
La	centratura	a	zero	v�ene	segnalata	da	“ZERO”	sul	d�splay.
Premere	ZERO.		V�ene	momentaneamente	v�sual�zzata	la	
scr�tta	“------”	pr�ma	d�	azzerare	�l	d�splay.

4.4 Modifica delle unità di pesa
Premere	UNITS	p�ù	volte	per	selez�onare	�n	success�one	le	un�tà	d�	
pesa	d�spon�b�l�.

Confronta	�l	peso	o	la	quant�tà	d�	un	elemento	con	un	�ntervallo	
H�-Lo	predef�n�to.
Per	�n�z�are	a	�nser�re	�	parametr�	H�-Lo,	premere	CHECK.		Verrà	
v�sual�zzato	“00000.0”	(o	l’ult�mo	
valore	�mmesso)	con	la	c�fra	att�va	che	lampegg�a.

Immettere	�l	valore	l�m�te	“H�”	(ad	es.:	50	g)	premendo	 	o	 	
per	nav�gare	attraverso	le	c�fre	e	 	per	�ncrementare	la	c�fra	
att�va.		Per	�mpostare	�l	valore	v�sual�zzato,	premere	
Enter.

Verrà	v�sual�zzato	“00000.0”	(o	l’ult�mo	valore	�mmesso).		
Immettere	�l	valore	l�m�te	“Lo”	(ad	es.:	20	g)	qu�nd�,	per	
�mpostare	�l	valore	v�sual�zzato,	premere	Enter.

Quando	�l	peso	o	la	quant�tà	d�	element�	pos�z�onat�	sul	
vasso�o	è	all’�nterno	d�	un	�ntervallo	H�-Lo,
	v�ene	v�sual�zzato	“OK”	e	l’allarme	d�	controllo	emetterà	un	
suono	cont�nuo	all’�nterno	d�	quest’�ntervallo.
	 	
Per	un	controllo	del	contegg�o,	premere	CHECK	nella	modal�tà	
Count�ng	(l’un�tà	v�sual�zzata	è	“pcs”)	
	
Per	un	controllo	percentuale,	premere	CHECK	nella	modal�tà	
Percent	(l’un�tà	v�sual�zzata	è	“%”)	 	

4.5 Check-Weighing/Counting, Percent Check
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NOTE:		
	 •	 Se	è	stato	�mpostato	solo	un	valore	H�	(�l	valore	Lo	è	“0”),	l’allarme	d�	
	 	 controllo	s�	att�verà	e	verrà	v�sual�zzato	“OK”	al	d�	sopra	d�	questo	valore.		
	 	 Se	è	stato	�mpostato	solo	un	valore	Lo	(�l	valore	H�	è	“0”),	l’allarme	d�	
	 	 controllo	s�	att�verà	e	verrà	v�sual�zzato	“OK”	al	d�	sotto	d�	questo	valore.
	 •	 Perché	Check-We�gh�ng/Count�ng	(Pesa	d�	controllo/Contegg�o)	funz�on�,	
	 	 �l	peso	deve	essere	super�ore	alle	20	d�v�s�on�	della	b�lanc�a.
	 •	 I	valor�	H�-Lo	vengono	conservat�	quando	l’un�tà	v�ene	spenta.
	 •	 Separare	�	valor�	H�-Lo	per	�mmettere	�l	contegg�o	e	la	pesa	d�	controllo	(pcs).
	 •	 Per	azzerare	�	valor�	H�-Lo,	premere	Clear	qu�nd�	Enter		quando	�	valor�		 	
	 	 vengono	v�sual�zzat�.		D�	fatto	�n	tal	modo	s�	esce	anche	dalla	
	 	 modal�tà	Check-We�gh�ng/Count�ng	(Pesa	d�	controllo/contegg�o)	

4.6 Campionamento, calcolo del Peso medio per pezzo 
  (Average Piece Weight - APW)
La	modal�tà	Count�ng	(Contegg�o)	v�ene	segnalata	da	“pcs”	
o	“pc”	sul	d�splay.

D�sporre	�l	camp�one	des�derato	sul	vasso�o	d�	pesa	(o	�n	un	
conten�tore	tarato)	(ad	es.:	500	g).

Per	�n�z�are	�l	camp�onamento,	premere	COUNT.		Verrà	
v�sual�zzato	“SP	10”	(o	le	ult�me	d�mens�on�	d�	camp�one	
ut�l�zzate),	qu�nd�	premere	Enter.		Pr�ma	che	venga	
v�sual�zzato	�l	contegg�o	delle	d�mens�on�	del	pezzo	camp�one,	
verrà	momentaneamente	v�sual�zzato	“------”.	

NOTE:	
	 •	 Per	mod�f�care	le	d�mens�on�	del	camp�one,	premere	 	p�ù	volte	per	
	 	 v�sual�zzare:	“SP	20”,	“SP	50”,	“SP	100”,	“SP	200”,	“SP	500”,	“SP	1000”.		
	 	 Per	selez�onare	le	d�mens�on�	del	camp�one	v�sual�zzate,	premere	
	 	 Enter.
	 •	 I	valor�	d�	APW	non	vengono	conservat�	quando	l’un�tà	v�ene	spenta.
	 •	 Per	usc�re	dalla	modal�tà	Count�ng	e	azzerare	APW,	premere	COUNT.
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4.7 Visualizzazione dei dati sul conteggio 
  in modalità Counting (Conteggio)
In	modal�tà	Count�ng,	premere	 	p�ù	volte	per	selez�onare	�n	
success�one	tra:	
P�ece	Count	(contegg�o	pezz�),	APW	e	Total	We�ght	
(Peso	totale).
NOTA:	�	dat�	APW	verranno	v�sual�zzat�	solo	�n	kg	e	g.	

4.8  Accumulazione: peso e quantità (conteggio)
D�sporre	l’art�colo	da	pesare/contegg�are	sul	vasso�o	
(ad	es.:	300	g	o	300	pcs)	qu�nd�	premere	M+.		L’�mm�ss�one	
d�	accumulaz�one	“ACC	##”	(mass�mo	99	�mm�ss�on�	o	f�nché	
non	s�	supera	la	capac�tà	d�	peso)	v�ene	momentaneamente	
v�sual�zzata	pr�ma	d�	tornare	alla	modal�tà	d�	pesa/contegg�o.

NOTE:	
	 •	 Il	peso	v�sual�zzato	deve	essere	stab�le	perché	M+	venga	reg�strato.
	 •	 Il	d�splay	deve	r�tornare	a	zero	pr�ma	d�	poter	reg�strare	l’accumulaz�one	
	 	 success�va.
	 •	 Per	r�ch�amare	la	memor�a	d�	accumulaz�one,	premere	M+	con	�l	vasso�o	
	 	 vuoto.		Pr�ma	d�	tornare	alla	modal�tà	d�	pesa/contegg�o	verranno	
	 	 v�sual�zzate	momentaneamente	�l	numero	totale	d�	�mm�ss�on�	e	
	 	 success�vamente	�l	valore	d�	pesa/contegg�o.		
	 •	 Per	azzerare	la	memor�a	d�	accumulaz�one,	premere	Clear	a	vasso�o	vuoto.	
	 •	 I	dat�	d�	accumulaz�one	non	vengono	conservat�	quando	l’un�tà	v�ene	
	 	 spenta.
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4.9 Pesa percentuale
D�sporre	l’elemento	d�	r�fer�mento	sul	vasso�o	(ad	es.	300	g),	
qu�nd�	premere	%.		
Verrà	v�sual�zzato	“100.00%”.		
Il	peso	d�	ogn�	elemento	success�vamente	pos�z�onato	sul	vasso�o	verrà	
v�sual�zzato	come	percentuale	(ad	es.	600	g	verranno	v�sual�zzat�	
come	200%)	del	peso	d�	r�fer�mento	or�g�nar�amente	stab�l�to.	

5. IMPOSTAZIONI DELLA BILANCIA
	 •	 Per	entrare	nelle	�mpostaz�on�	della	b�lanc�a	programmab�l�	dall’utente	
	 	 (modal�tà	Setup	-	Impostaz�one),	premere	e	qu�nd�	r�lasc�are	COUNT	e	M+	allo		
	 	 stesso	tempo.	
	 	 In	modal�tà	Setup	(Impostaz�one):	
	 	 o	 Premere	 	per	spostars�	tra	le	�mpostaz�on�	d�spon�b�l�.
	 	 o	 Premere	Enter	per	accettare	l’�mpostaz�one	v�sual�zzata	e	passare	al		 	
	 	 	 parametro	success�vo.
	 	 o	 Premere	Exit	per	passare	al	parametro	success�vo	senza	reg�strare	le		 	
	 	 	 mod�f�che
	 •	 R�avv�are	la	b�lanc�a	dopo	averne	mod�f�cato	le	�mpostaz�on�	nella	modal�tà	
	 	 Setup	(Impostaz�one).
Sono	d�spon�b�l�	�	seguent�	parametr�	(le	schermate	v�sual�zzate	r�flettono	le	�mpostaz�on�	
predef�n�te):

NOTE:		
	 •	 È	normale	che	p�ccole	mod�f�che	d�	peso	vengano	v�sual�zzate	come	grand�	
	 	 �ncrement�	dec�mal�	�n	%.
	 •	 Per	usc�re	dalla	modal�tà	Percent,	premere	Exit.

5.1 Incremento della bilancia
Imposta	l’�ncremento	della	b�lanc�a	v�sual�zzato	(def�n�to	anche	
legg�b�l�tà	o	graduaz�one).		I	valor�	d�	�mpostaz�one	selez�onab�l�	
d�penderanno	dal	modello	e	sono	equ�valent�	a	d�v�s�on�	della	
b�lanc�a	comprese	tra	30.000	e	3000.		
5.2 Retroilluminazione
Imposta	la	modal�tà	d�	att�vaz�one	della	retro�llum�naz�one.		
Sono	d�spon�b�l�	le	seguent�	�mpostaz�on�:	AU	(Accens�one	
automat�ca	con	art�col�	p�ù	grand�	d�	9d	d�spost�	sul	vasso�o	o	
alla	press�one	d�	quals�as�	tasto;	spegn�mento	dopo	5	second�	
d�	�natt�v�tà),	On	(Acceso),	Off	(Spento).		
5.3 Intervallo di controllo dello zero
Imposta	l’�ntervallo	�n	cu�	v�ene	conservato	�l	valore	d�	zero.		
Sono	d�spon�b�l�	le	seguent�	�mpostaz�on�:			
0,5	d,	1	d,	2	d,	4	d	(d	=	d�v�s�one	della	b�lanc�a)		
5.4 Filtraggio
Imposta	�l	l�vello	�n	cu�	s�	accende	l’�nd�catore	d�	stab�l�tà;	p�ù	alta	
è	l’�mpostaz�one,	p�ù	veloce	�l	tempo	d�	stab�l�zzaz�one.	
Sono	d�spon�b�l�	le	seguent�	�mpostaz�on�:		0,	1,	2,	3	(l�vell�)
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6. TARATURA
Per	r�sultat�	ott�mal�,	tarare	la	b�lanc�a	a	�ntervall�	regolar�.		Var�az�on�	d�	temperatura,	
var�az�on�	della	grav�tà,	mod�f�che	d�	alt�tud�ne	e	catt�vo	ut�l�zzo	sono	alcun�	de�	
mot�v�	per	�	qual�	può	essere	necessar�o	tarare	nuovamente	una	b�lanc�a.

Quando	la	b�lanc�a	è	pos�z�onata	�n	modo	ott�male	per	l’ut�l�zzo,	tararla	e	procedere	
come	segue:

Per	�n�z�are	la	taratura,	premere	a	lungo	ZERO	e	COUNT		
contemporaneamente.		Il	peso	d�	taratura	r�ch�esto	lampegg�a	
sul	d�splay	(ad	es.:	3000	g).

A	questo	punto	è	poss�b�le	selez�onare	un	valore	del	peso	d�	taratura	d�verso	
premendo	 .		Le	selez�on�	d�spon�b�l�	sono	1/3,	2/3	e	100%	della	p�ena	capac�tà.
Una	volta	v�sual�zzato	�l	valore	des�derato,	d�sporre	�l	peso	corr�spondente	sul	
vasso�o.		Il	d�splay	lampegg�a	f�no	quando	�l	peso	effett�vo	non	v�ene	reg�strato	e	
non	term�na	la	procedura	d�	taratura	(la	b�lanc�a	s�	r�avv�a).		A	questo	punto,	
r�muovere	�l	peso	sul	vasso�o	pr�ma	che	la	sequenza	d�	contegg�o	sul	d�splay	
term�n�.
	
NOTE:
	 •	 Il	peso	d�	taratura	v�ene	v�sual�zzato	solo	�n	gramm�.
	 •	 Per	�nterrompere	�l	processo	d�	taratura,	spegnere	la	b�lanc�a.
	 •	 Se	necessar�o,	è	poss�b�le	tornare	al	valore	d�	taratura	predef�n�to	�n	
	 	 fabbr�ca.		All’accens�one	della	b�lanc�a,	premere	TARE	e	COUNT			 	 	
	 	 contemporaneamente	durante	la	sequenza	d�	accens�one.		
	 	 La	sequenza	d�	accens�one	avv�erà	un	nuovo	c�clo	e	la	b�lanc�a	verrà	
	 	 r�avv�ata	con	la	taratura	predef�n�ta.
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7. INDIVIDUAZIONE GUASTI
La	tavola	seguente	elenca	alcun�	problem�	comun�,	le	loro	cause	poss�b�l�	e	le	var�e	
soluz�on�.		Qualora	pers�stano	ulter�or�	problem�,	contattare	�l	r�vend�tore	locale	
autor�zzato	per	l’ass�stenza.

Sintomo Cause possibili Soluzione

La	b�lanc�a	non	s�	
accende

L’al�mentaz�one	d�	rete	
non	è	collegata.
Batter�a	scar�ca.

Collegare	la	b�lanc�a	
all’al�mentaz�one.

La	batter�a	non	s�	car�ca	
completamente

La	batter�a	è	d�fettosa	o	
ha	esaur�to	la	sua	v�ta	
ut�le.

Provvedere	alla	sost�tuz�one	
della	batter�a	ad	opera	d�	un	
r�vend�tore	autor�zzato	per	
l’ass�stenza.

La	lettura	del	peso	non	
s�	stab�l�zza

Amb�ente	non	stab�le.
Interferenza	sotto	�l	
vasso�o.

Garant�re	un	amb�ente	
stab�le.
Accertars�	che	�l	vasso�o	d�	
pesa	non	s�a	ostru�to	e	s�	
muova	l�beramente.

La	b�lanc�a	non	
v�sual�zza	correttamente	
�l	peso

Taratura	errata. Tarare	la	b�lanc�a	con	�	pes�	
d�	taratura	adatt�.

Cod�ce	d�	errore	E1	
v�sual�zzato

Perd�ta	d�	dat�	dalla	
EPROM.

Sost�tu�re	la	b�lanc�a.

Cod�ce	d�	errore	E2	
v�sual�zzato	

Contegg�o	A/D	errato. Far	sost�tu�re	la	cella	d�	
car�co.

.

Cod�ce	d�	errore	E4	
v�sual�zzato

Il	peso	camp�one	per	
�mpostare	�l	contegg�o	
APW	è	troppo	p�ccolo.

Aumentare	�l	peso	sul	
vasso�o	f�n	quando	l’APW	
r�sultante	non	s�a	super�ore	
al	m�n�mo.

Il	valore	per	�mpostare	la	
pesa	percentuale	non	è	
val�do.

D�sporre	sul	vasso�o	un	
peso	d�	r�fer�mento	super�ore	
a	9d.

--OL--	v�sual�zzato Il	car�co	supera	la	
capac�tà	della	b�lanc�a.

R�durre	�l	car�co	sul	vasso�o.
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Modello EB3 EB6 EB15 EB30

Capac�tà	x	Legg�b�l�tà 3	kg	x	0,0001	kg
3.000	g	x	0,1	g

6,6	lb	x	0,0002	lb
105	x	0,005	oz

6	kg	x	0,0002	kg
6.000	g	x	0,2	g

13	lb	x	0,0005	lb
208	x	0,01	oz

15	kg	x	0,0005	kg
15.000	g	x	0,5	g	
33	lb	x	0,001	lb
528	x	0,02	oz

30	kg	x	0,001	kg
30.000	g	x	1	g
66	lb	x	0,002	lb
1.056	x	0,05	oz

Mass�ma	r�soluz�one	
v�sual�zzata

1:30000 1:30000 1:30000 1:30000

Costruz�one Vasso�o	�n	acc�a�o	�noss�dab�le,	allogg�amento	�n	plast�ca

Un�tà	d�	pesa kg,	g,	lb,	oz

Modal�tà	d’appl�caz�one We�gh�ng	(Pesa),	Count�ng	(Contegg�o),	H�-Lo	Check-we�gh/count	(Pesa	d�	controllo/
contegg�o	H�-Lo),	Percent	(Percentuale),	Accumulat�on	(Accumulaz�one)

D�splay D�splay	LCD	retro�llum�nato	a	1	f�nestra,	altezza	25,4	mm/1”,	a	6	c�fre,	a	7	segment�

Ind�cator�	del	d�splay Stab�l�ty	(Stab�l�tà),	Center	of	Zero	(Centratura	a	zero),	Gross	(Lordo),	
Tare	(Tara),	Battery	status	(Stato	batter�a),	H�-OK-Lo,	Un�ts	(Un�tà)

Ind�cator�	d�	controllo	H�-Lo D�splay	con	segnalatore	acust�co	d�	avv�so

Tast�era Interruttore	a	membrana	per	7	funz�on�:	M+,	Un�ts,	Zero,	Tare,	Check,	Count,	%

Intervallo	zero 4%	della	p�ena	capac�tà	della	b�lanc�ay

Intervallo	d�	tara P�ena	capac�tà	per	sottraz�one	(eccetto	EB15,	solo	f�no	a	10	kg)

Tempo	d�	stab�l�zzaz�one ≤ 2 secondi

Temperatura	d�	
funz�onamento

Da	0	°C	a	40	°C

Intervallo	d�	um�d�tà ≤ 90% di umidità relativa, senza condensa

Al�mentaz�one Al�mentatore	d�	rete	12	Vcc/800	mA
Batter�a	�nterna	al	p�ombo	r�car�cab�le	s�g�llata

Durata	della	batter�a 80	ore	d�	ut�l�zzo	cont�nuo	con	tempo	d�	r�car�ca	d�	12	ore

Taratura Esterna	automat�ca	con	kg/g	massa,	recupero	taratura	d�	fabbr�ca

Protez�one	per	la	
sped�z�one

V�te	d�	protez�one	per	la	sped�z�one	per	ev�tare	dann�	a	component�	sens�b�l�

Capac�tà	d�	sovraccar�co	
s�cura

120	%	della	capac�tà

D�mens�one	del	vasso�o 294	x	226	mm	/	11,6”	x	8,9”

D�mens�on�	della	b�lanc�a	
L	x	A	x	P

325	x	330,5	x	114	mm	/	12,8”	x	13”	x	4,5”

D�mens�on�	dell’�mballo	
L	x	A	x	P

440	x	360	x	160	mm	/	17,3”	x	14,2”	x	6,3”

Peso	netto 4,2	kg/4,22kg

Peso	dell’�mballo 5,3	kg/5,31	kg

Altre	caratter�st�che Controllo	dello	zero	automat�co,	L�vello	d�	f�ltragg�o

8. DATI TECNICI
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GARANZIA LIMITATA

I	prodott�	Ohaus	sono	garant�t�	contro	d�fett�	ne�	mater�al�	e	nella	lavoraz�one	dalla	
data	d�	consegna	per	tutta	la	durata	del	per�odo	d�	garanz�a.		Durante	�l	per�odo	
d�	garanz�a,	Ohaus	r�parerà	o,	a	sua	scelta,	sost�tu�rà	tutt�	�	component�	che	
s�ano	d�fettos�	senza	costo	alcuno,	purché	�l	prodotto	venga	r�nv�ato,	con	spese	
prepagate,	alla	Ohaus.

Questa	garanz�a	non	è	val�da	se	�l	prodotto	è	stato	dannegg�ato	o	trattato	con	
poca	cura,	esposto	a	mater�al�	rad�oatt�v�	o	corros�v�,	se	v�	s�ano	penetrat�	mater�al�	
estrane�	o	�n	segu�to	ad	ass�stenza	esegu�ta	da	personale	non	Ohaus.		In	assenza	
d�	una	scheda	d�	garanz�a	r�nv�ata	�ns�eme	al	prodotto,	�l	per�odo	d�	garanz�a	avrà	
�n�z�o	dal	momento	della	sped�z�one	del	prodotto	al	r�vend�tore	autor�zzato.		Non	
v�ene	r�lasc�ata	nessun’altra	garanz�a	espressa	o	�mpl�c�ta	da	parte	della	Ohaus	
Corporat�on.		Ohaus	Corporat�on	non	sarà	responsab�le	per	quals�as�	danno	
�nd�retto.

V�sta	la	d�vers�tà	d�	normat�va	tra	�	var�	Stat�	�n	term�n�	d�	garanz�a,	contattare	
d�rettamente	la	Ohaus	o	�l	r�vend�tore	locale	Ohaus	per	ulter�or�	dettagl�.
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